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, népjóléti miniszter untak ahhoz, hogy 
„/.'jóléti miniszter, tehát providencm- 
ls államférfin. Tudniillik, ha Vass un- 
niszter ilr ma csupán egy ellenzéki pol­
gári politikus volna, vagy épenseggcl
_[jram hocsá ! - cucihsUi, ukkor íilíi-
posan meggyűlne a baja a cscndőrség- 
L| rendőrséggel, ügyészséggel, tör­
vényszékkel és esetleg azzal az exklu­
zív magán szállodával is, amelyet a 
köznép börtönnek nevez. A miniszter ur 
UKyanis a Falu Szövetség ma megtar­
tott közgyűlésén beszédet mondott, ám 
ez a beszéd túlnőtt a kormánypárti tav- 
szúnokok bemagolt halandzsázasimak 
keretein, mert őszintén, becsületesen és 
bátran mutatott rá súlyos hibákra, ame­
lyek a nemzetet fojtogatják. Vass Jó­
zsef, aki az ország nagyközönsége 
előtt a legnépszerűbb tagja a Bethlen- 
kormánynak, nemcsak azért, Iliéit fö­
lényesen jó szónok, hanem azért is, 
mert nnniszterkollégái között eddig ij 
mutatott legtöbb megértést és segíteni 
akarást a szociális problémák iránt, bi­
zonyára nem azért mondta el komor 
alaphangú beszédét a Falu Szövetség _ 
közgyűlésén, hogy a tömegek kegyeit" 
hajszolja. Vass József minden bizonnyal 
azért beszélt, mert beszélnie kellett 
mert fojtogatta a veszedelem felismeré­
sének tudata, mert látja és érzi. hogy 
mekkora katasztrófa származhat abból, 
lm az agrárius Magyarország legna­
gyobb és legszegényebb néprétege: a 
töldnélkiilijánosok nem bírják már to­
vább a koplalást, a nyomorgást és 
Dózsa György zászlója miatt harcoló 
őseik példájára nem kérni, hanem kö­
vetelni fognak. Vass miniszter ur ma 
nem kertelt, nem finomkodott, nem ke­
rülgette szépen cizellált szónoki frázi­
sokkal a véresen aktuális probléma 
forró kásáját, hanem nyíltan és han­
gosan feltette a kérdést:

Nagy állami érdek fűződik ahhoz, hogy 
a numerus clausus megszűnjön, mondta 
ma Hegymegi Kiss Pál a parlamentben
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— Minek </ pariidé, az ital, a pazar 
his? Ildt nem vagyunk-e szegény nem 
zet ? Nem estünk dl egy négyéves há­
borún'.1 Lemostuk-e már 000.000 elesett 
kutonatestvériink vérét? Megvigasztal 
tuk-e már özvegyeiket, felemeltiik-e 
árváikat és -kifizettük-e már adóssá 
Kainkat? Mi történik a falu szegény el- 

— Vcl, a mugyar nemzet földnélkülijáno- 
saivul, u mugyar nemzet gyloglétráival, 
az ösvény járókkal, a zsellérekkel, a 
a sommásokkal és kubikusokkal ?

Olyan kérdések ezek, amelyek min­
den józan, előrelátó, becsületes magyar 
szivét facsarják, ám ezeket a kérdése­
ket egy nyilvános gyűlés keretében fel- 

■ tenni veszélyes volna valamilyen demo­
kratikus érzelmű vogclfrei-nak. mert az 
osztályelleni izgatásról szóló —t az il­
letékes hatóságok gyorsan alkalmaz­
nák ellene- Bár mi nem tartozunk a 
miniszter ur pártjához, sőt élesen szem- 
bcáliunk vele, mégis örülünk, hogy a 
jobboldalon akad egy olyan férfin, aki­
nek van olyan szive cs van akkora bá­
torsága, hogy ha kell — ellenzéki tud­
jon lenni. Mert ez a beszéd ellenzéki 
hitvallás volt, akárkinek a gálából 
hangzott és legfeljebb annvi hiányzott 
a beszéd után, hogy a szónok vonja le 
a konzekvenciákat és lenien ki a 
kormányból. Mert hiába szónokol akár­
milyen szépen és lilába tanácsol almi- 
milyen fontos és sürgető szociális re 
format Vass József, a teljesülésnek át­
hághatatlan sziklafalaként találja szem­
ben magát épen azzal a kormánnyal, 
amelynek ő is tagja. Mi el hisszük, 
hogy Vass József szeretne segíteni a 
dolgozó polgárság és munkásság kiü­
lt ödö tömegein, de lilába minden jó­
akarat, lm a fogy vénásait a lehető leg­
rosszabbul választotta meg!

Budapest, junius 11. A képviselő­
ház mai ülésében folytatta a kultusztárca 
költségvetésének általános vitáját.

Klein Antal: A kultuszminiszter leg­
nagyobb érdeme a népiskola fejlesztés 
További programja tekintetében azonban 
nem ért egyet a kultuszminiszterrel. A 
népiskolának nyolcosztályuvá való kifej 
lesztését korainak, gazdasági szempont 
bői aggályosnak, pénzügyileg keresztül- 
vihetetlennek tartja.

Pogány Frigyes: A költségvetést el 
fogadja.

Klebelsberg Kunó gróf kultusz 
miniszter emelkedik szólásra:

A kultúrpolitika terén át kell térni a 
racionalizálásra. Minden meddő admi­
nisztratív kiadást a minimumra kell csök­
kenteni. Reaktiválni kell tehát azokat a 
tanítókat és tanárokat, akik annak idején 
nyugdíjjal B) listára kerültek. A négy­
száz uj állást igy töltik be, ez nem fog 
anyagi megterhelést jelenteni. Minden 
erőmmel rajta vagyok, hogy a jogakadé 
miák megszűnjenek.

A racionalizálás fele a következő lé­
pés a közgazdasági kar egyesítése 

lesz a Műegyetemmel.
Az egyetemekre vonatkozóan megjegyzi, 
bogy a szegedi és debreceni egyetemre 
azért volt szükség, hogy jóvátegyék az 
Alföldön esett nagy igazságtalanságot. Az 
eddigi tapasztalatokból azt látja, hogy

a magyar vidéknek két nagy kíván­
sága van: utat és iskolát akar.

Kéri a költségvetés elfogadását.
Temesváry Imre a költségvetést

elfogadja. . .
Hegymegi K i s s Pál: A miniszter 

beszédével foglalkozva kijelenti, hogy szó 
sincs arról, mintha az ellenzék csökken­
teni akarná a kultusztárca dotációját 
Erről szó sem lehet. Pártkülönbség nél­
kül fogadta el a Ház mindig a kultusz- 
tárca költségvetését, legfeljebb arról lehet 
szó hogy ügyelnünk kell a mai súlyos 
gazdasági helyzetben arra, hogy felesle­
ges kiadásokkal ne terheljük meg az or­
szágot.

A kulturális szükségletek kielégítése 
exisztenciális kérdés ma Magyar- 

országon.
A népiskolai és a középiskolai oktatás 
fejlesztése terén a kultuszminiszter urat 
ebben a házban mindenki támogatja. Én 
sem szándékozom alkotásai felett kriti­
kát gyakorolni, csak bizonyos nehézsé­
gekre kívánok rámutatni.

Kérdés, hogy a felvett összegek való­
ban a szándékolt célt szolgálják-e.

A miniszter ur alkotásai 1922 óta az egye­
temi. középiskolai és elemi oktatás fej­
lesztése, a könyvtárak és a Collegium 
Hungaricumok. Utalnom kell azonban a 
protestáns lelkészek anyagi helyzetere. 
Nagyon sajnálom a felekezetek közti súr­
lódásokat .amelyek feltétlenül megszün­
tetendők. Ez nézetem szerint a kultusz- 
miniszter ur feladata.

A numerus clausus fen tartás* m 
indokolt. A miniszter urnák ezen a 
téren meg kellene tenni! a t T 1 
lépést. Nagy állami érdek fűződik 
ahhoz, hogy a megkülönböztetés 

rendszere megszűnjék.
Az ifjúság magatartásának kérdésében 
hivatkozom a régi magyar ifjúságra, 
amelynek viselkedését követendőnek tar- 
tóm.

A régi ifjúság önzetlenül lelkesedett 
a hazafias, nemes eszmékért es dől- 

1 gozott i. értük, de az ifjúságot sem

felettesei, sem mások nem befolyá­
solták. Én a zavargásoknál sohasem 
az ifjúságot tettem felelőssé, hanem 
egyfelől a vezető tanárokat, másfelől 
az ifjúságon kívül álló bujtogatókat.

Nem kifogásolom, hogy az egyetemi ta­
nárok magánéletükben politizálnak, de a 
professzorok hivatása a tudományos ne­
velés. Helytelen, ha a tanítókat politikai 
célokra használják fel,

ha a tanítók politikai pártügynökök 
szerepét játsszák.

Szívesen bocsátom a miniszter ur rendel­
kezésére az idevágó adatokat és kerem 
ennek a tűrhetetlen állapotnak megszün­
tetését. A klinikai gyakorlóorvosok éve­
ken át teljesen fizetés nélkül kénytelenek 
dolgozni.

Felhívom a miniszter ur figyelmét a 
nyomorgó vidéki színészet ügyére,

amelynek tekintetében az önkor­
mányzatok sem tudnak semmi segít­

séget nyújtani.
A magyar könyvek számának szaporodása 
igen örvendetes tény. Nekem azonban 
van egy kívánságom.

Becsületes oknyomozó magyar tör­
ténelmet kívánok, amelyben Kossuth­
nak és Rákóczinak egyénisége úgy 
nyilatkozik meg, minit ahogyan az a 

magyar nép lelkében él.
Kérem a kultuszminiszter urat, hogy az 
első ilyen történelemkönyvet részesítse 
szubvencióban. Ez ellen a szubvenció el­
len nem fog felháborodás támadni az oi - 
szágban. A költségvetést nem fogadja el.

Barabás Samu a reformátusok sé­
relmeit teszi szóvá az iskolafentartási 
költségekkel kapcsolatban. Majd a fele­
kezeti türelmetlenség ellen szól.

Neubauer Ferenc a pécsi egyetem 
fejlesztését kéri a kultuszminisztertől.

Több felszólalás után a Ház a kultusz- 
tárca költségvetését általánosságban el­
fogadta.

1 Az ülés 6 órakor ért véget.
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Andrássy Gyula gróf kedden 
délután a Pajor szanatóriumban

meghalt
Récii betegsége hirtelen elhatalmasodott és 
az ősz politikus az operáció után kiszenve­
dett — A magyar politikai életnek egyik leg­

nagyobb egyénisége volt Andrássy
Budapest, hm. 11

Andrássy Gyula gróf tiszadobl birtokán tar­
tózkodott a legutóbbi időben. Az elmúlt héten 
vesebántalmak támadták meg s már néhány 
nap óta olyan hírek terjedtek cl, hogy

Andrássy Gyula gróf állapota súlyosragról állapota 
iordult.

A betegséghez, magas láz lépett fel x Andrássy 
Gyula kezelőorvosai tüdőgyulladástól (éltetitek 

beteget.
Táviratilag hívták a gróf betegágyához Ur. 

Illyés Géza egyetemi tanárt, az urológiai kli­
nika igazgatóját. Illyés professzor tegnap dél­
után utazott le Tiszadobra, ahol konzíliumot 
tartott. Tegnap délután dőlt el a kérdés, hogy 
szükséges-e a beteget Budapestre szállítani és 
hogy a magas láz és a beteg állapota meg­
engedi-e a fárasztó szállítást. Illyés profes­
szor a beteg megvizsgálása után a Budapestre 
való szállítás mellett döntött és 

Andrássy Gyula grófot tiszadobl birtoká­
ról a fővárosba szállították.

ahol a Pajor-szanatóriumban helyezték cl. A 
szanatóriumban ma a déli órákban Illyés Géza 
tanár miitétet hajtott végre gróf Andrássy 
Gyulán. A nagybeteg politikus második emeleti 
85. számú betegszabájában a családtagok, 
Andrássy Géza gróf, Hohenlohe hercegnő, gróf 
Batthyány Laiosné keresték fel még műtét 
előtt a betget, akit a vasútról mentőautó szál­
lított a szanatóriumba.

A kora délutáni órákban a Pajor-szaiiato- 
í hunból azt a felvilágosítást kaptuk, bogi a 
műtét sikerült s az orvosok remélik, hogy 
Andrássy Gyula gróf szervezete meg tud bir­
kózni a kórral.

A politikai világban nagy részvéttel érte­
sültek az ősz politikus betegségéről s a dél­
előtt folyamán számosait érdeklődtek gróf 
Andrássy Gyula állapota iránt úgy a budai 
Andrássy-palotábaii, mint a Pajor-szanatórium- 
ban.

Budapest, junius II. Andrássy Gyula gróf ma 
délután fi órakor a Pa.iorKszanatórimnb$m 
meghall.

Andrássy Gyula életrajza
Csikszentkirályi cs krasznahorki gróf 

Andrássy Gyula dr. 1860 junius 20-án született. 
Ifjabb fia néhai Andrássy Gyula gróf volt mi­
niszterelnöknek s külügyminiszternek. Tanul­
mányai hcfcicztévcl a diplomáciai pályára lé­
pett s mint attasé működött a konstantinápolyi 
s berlini nagykövetségeknél. Az. 1884-iki nr- 
szággiilésre a csikszentmártoni kerületben 
szabadelviipártl programmal képviselővé vá­
lasztották. 1887-ben ugyan-e kerület. 1892-ben 
pedig a Budapest terézvárosi kerület küldötte 
a képviselőházba. A Wckerlc kabinet mcgala- 
kitása után 1893-ban Hiereofflnyi Károly bcl- 
ügymlnisz.terségc alatt államtitkárságot vál­
lalt, Tisza Lajos gróf halála után pedig, mint 
őfelsége személye körüli miniszter működött 
a kabinetben. 1899 óta belső titkos tanácsos 
volt. 1896-ban megírta Igen Jelentős müvet 
a kiegyezésről, amelyben Deák Ferenc alko­
tásának történelmi és politikai lényegét fejte­
geti. Még nagyobb feltűnést keltett második 
történelmi politikai munkája: A magyar állam 
fennmaradásának és alkotmányos szabadságá­

nak okai. 1901-ben Losonc város egyhangú­
lag választotta meg. Az !9ii4 november IR-iki 
események után kilépett a szabadelvű pártból 
és híveivel együtt alkotmánypárt elnevezés 
alatt csatlakozott a szövetkezett ellenzékhez. 
Az 1905-i választások alkalmival Budapest IV. 
kerületében Tisza István gróffal szemben ki­
sebbségben maradt, de Olaszliszkán megvá­
lasztották. A szabadelvű párt kisebbségbe ju­
tása és a Tisza kormány lemondása után a 
válság fiiTyamata alatti, mint homo regius 
többször jelent meg a királynál. A parlament 
ismételt elnapolásával szemben, 1905 junius 
22-én ő terjesztette elő a szövetkezett pártok 
tiltakozását. A nemzeti ellenállás egyik leg- 
tevékenyebh szervezője volt. 1906-ban a koalí­
ciós kabinetben a király kiváltságára elv Halta 
a belügyi tárcát. Nevéhez fűződik az alkot- 
ináuv biztosíték néven ismert törvény ntegal- 

I kotása. Nagy délivel folytatta a közegészség, 
ügy javítására irányuló kormányzati akciót és 
serkentette .1/ czirányii 1 rsadalml tevékeny­
séget. Kiépítette .1 gyermekvédelmi rendszert
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Finn urlovasok DeBrecenben.
A budapesti lovasünnepségekve több finn urlo vas érkezett lóháton Finnországból, akik több csoportra oszolva az ország különböző vide keire kirándulást tettek. Egy csoport, három 
finn tiszt és két hölgy két napot Debrecenben töltött. 1. A finn vendégek csoportja. Balol dali ül vitéz Siposs Árpád altábornagy, dand árparancsnok, jobboldalt Vargha Elemér dr. 
főjegyző, polgármesterhelyettes. 2. A finn vendégek tiszteletére a városi tanács által re ndezett bankett. (A Debreceni Független Újság felvételei.) Fel
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A régi kivándorlási törvény törvényhozási 
reformján kívül rendelkezésekkel igyekezett 
a kivándorlás terén elharapódzott visszaélése­
ket orvosolni. 1908 őszén benyújtotta a képvi­
selőházban a választói jog reformjáról szóló 
törvényjavaslatot, amely a plurális szavaza­
tok elvéit épül fel. 1910 január 17-én a koalíciós 
kabinettel öt is felmentette a király állásútól.
Ez alkalommal a király az aranygyapias rend­
del tüntette ki. Budapest székesfőváros Vázso- 
nyi Vilmos indítványára díszpolgárává vá­
lasztotta. A vezetése alatt álló alkotmánypárt 
1910 február 14-én feloszlott és Andrássy hívei­
nek jórésze belépett a nemzeti munkapártba. 
1910. évi választások a kormány győzelmével 
végződtek. Andrássy Nagymihályin pártonki- 
vüll 67-es programmal szerzett mandátumot, 
szembefordult a kormánnyal s nemzeti irány­
zatú reformokat követelt. A gróf Kimen Hé- 
derváry kormány bukása után Andrássy 
tárgyalásokat indított Lukács László minisz­
terelnökkel abból a célból, hogy a kormány 
előbb tárgyaltassa le a választójogot, azután 
vétesse tárgyalás alá a véderőjavaslatot. Ez az 
akció sem vezetett sikerre. Az obstrukció vál­
tozatlan erővel folyt tovább, a munkapárt 
gróf Tisza Istvánt választotta meg a képvi­
selőház elnökévé, aki a technikai obstrukclóra 
azzal felelt, hogy karhatalommal vezettette ki 
a tanácskozást megakadályozó ellenzéki kép­
viselőket a Házból. A mentelmi bizottság ja­
vaslata alapján a Ház Andrássy Gyulát is ki­
tiltotta a Ház üléseiről.

1913 őszén Andrássy Gyula újból cletre- 
hivta az alkotmánypártot és abban reményke­
dett, hogy alkalmasabb időben átveheti a kor­
mányt. 1914-ben, amikor a háború kitört, ö is 
résziveit abban a munkában, amely a magyar 
parlamentben dúló harcok Iccscmlesitcschez 
vezctcit 1915 októberében Berlinben hosszas 
tanácskozáson volt a német vezctőpoliiiklusok­
kal s az Amerikával való szakítás elkerülésére 
akarta őket rábírni. 1916-ban a harctéren volt 
katonák választójogára vonatkozó indítványt 
ö is pártolta. A választójogi kérdés miatt el­
lenzéke lett a Wekerle-kormánynak és 191,8 
június havában kilépett saját pártjából is. A 
háború végeidé Károly király Svájcba küldte, 
hogy ott az antant hangulatáról információ­
kat szerezzen. 1918. október közepén közös 
külügyminiszterré nevezték ki. Azonnal külön 
békét akart kötni október .51-én. azonban, 
amikor a forradalom kitört, bead la lemondá­
sát és a soprotunegyei Déncsfára vonult visz- 
sza Czirákyck birtokára. 1919 januárjában 
Svájcba ment, ahonnan csak a koinmiin bu­
kása titán tért vissza. Az első nemzetgyűlési 
választások alkalmával a miskolci első válasz­
tókerület választotta meg pártoukivüli pro­
grammal képviselővé. .192(1. február 21-én a 
keresztény nemzeti egyesülés pártjához csat­
lakozott, amely elnökévé választotta. Néhai 
Károly király első visszatérési kísérlete alkal­
mából a kormányzó megbízásából Szombat­
helyre utazott s részit ett azokban a tárgya­
lásokban, amelyek a királyt Svájcba való 
visszatérésre késztették. \ király visszatéré­
séből keletkezett parlamenti vitában nagy be­
szedet mondott. IV. Károly király hívének 
\ állottá magát s a szabadkirályválasztást a 
legnagyobb szerencsétlenségnek mondotta. A 
király második visszatérési kísérlete után Dé­
nesién a királlyal tartózkodott s a királlyal 
igyekezett Budapestre. Az ug ■ /ség a fenn­
álló állami rend ellen elkövetett bűncselekmény 
miatt őt Is vád alá helyezte, letartóztatták s 
amikor szabadlábra helyezték, ismét resztvett 
a nemzetgyűlés vitájában és a Bethlen kor 
mánynak egyik Icgcikes'.i vdcttehh ellenfele 
lett. Az elv nemzetgyűlés vég, télé azok j po­
litikusok. akik a szélső legitim! 
tartoztak, beléptek a Friedrich 
álló keresztény nemzeti pártba

, In

megalakították a Keresztény Nemzeti Földnti- 
vcs és Polgári Pártol, amely Andrássy Gyu­
lát elnökévé választotta. Andrássy Gyula ne­
vével ment a párt a választási küzdelembe, 
amely a szélső legitimisták jelentékeny erő- 
veszteségét eredményezte. A második nemzet­
gyűlésbe Andrássy Gyula gróf Budapest I. vá­
lasztókerületében jutott mandátumhoz. Az 
1926-iki országgyűlési képviselőválasztáson

nem kapott mandátumot, mert Vácott erősza­
kosan megbuktatták.

Andrássy Gyula grói az utóbbi étekben meg­
lehetősen visszavonult a politikától s egész 
munkálkodásában a publicisztika terére szorít­
kozott. Gyakran emlegették különféle ellen­
zéki csoportosulások vezéréül. Andrássy Gyula 
gróf egy hét óta betegeskedett. Állapota 4 
nappal ezelőtt váltsulyossá .

► V«

Másfélmillíárd bevételt és kiadást irány» 
zott elő a pénzügyminiszter az 1929 — 

1930. évi költségvetésben
Budapest, junius 11. Wekerle 

pénzügyminiszter a Ház mai ülésén nyúj­
totta be az 1929—30. évi állami költség­
vetésről szóló törvényjavaslatot. A tör­
vényjavaslat 1929 - 30. évre az állam ren­
des kiadásait 1 milliárd 335 millió 387 
ezer 530 pengőben, az átmeneti kiadásait 
44,586.870 pengőben, beruházási kiadásait 
48,697.000 pengőben, összes kiadásait 
tehát 1 milliárd 428 millió 671 ezer 400 
pengőben, összes bevételeit pedig 1 mil­
liárd 432 millió 171 ezer 400 pengőben 
állapítja meg.

A törvényjavaslat felhatalmazza a kor­
mányt, hogy a mutatkozó többletet az ál­
lami tisztviselők s egyéb alkalmazottak 
lakáspénze szempontjából ezidöszerint 
3 6 lakásbér osztályba tartozó egyes la­
kásoknak és községeknek magasabb la­
káspénzosztályba való sorozására hasz­
nálhassa fel, amelyek akár az ország ha­
tárainak változása, akár pedig a lakás- 
viszonyokban egyéb hiba folytán bekö­
vetkezett lényeges eltolódások miatt az 
osztályba sorozás módosítására elkerülhe­
tetlenül szükség van.
**• •*» oy. .*• •*. Q» »*» hb> en «es ee 09 *1« o

Debrecen város 300.000 pengőt utalt ki 
az egyetemi építkezések folytatására

A kultuszminiszter követeli az ufabb pénz- 
áblozalot, de a kikötött feltételeket nem

teljesíti

egviitt

Debrecen város s a kultuszkormány kö­
zött hosszú esztendők óta állandó huza­
vona folyik az egyetemi építkezések miatt, 
aminek az ügye szorosan összekapcsoló­
dik a közkórházéval is. Köztudomású az, 
hogy Debrecen város rengeteget, erején 
jóval felül áldozott az egyetemre, amikor 
110 holdat adott annak elhelyezésére a 
Nagyerdő legértékesebb részén és még 
ezenfelül nagyon tekintélyes pénzösszeget 
is. kikötve azonban, hogy

az egyetemi klinikáknak közíkórház- 
jellegüeknek kell leimiölí.

A háború miatt azonban az építkezés csak 
nagyon lassan haladt, most is csak az or­
voskari telep van készen, a központi épü­
letről azonban tavalyig szó sem volt, 
hiába sürgette a város. Tavaly végre meg­
egyezés jött létre a kultuszkormány és 
Debrecen város között az egyetemi köz­
ponti épület felépítése ügyében s nagyon 
természetes a kultuszkormány minden­
kori. Debrecennel szemben épen nem kon- 
ciliáns álláspontja következtében, hogy

az annyit áldozott Debrecennek is­
mét igen súlyos terhet kellett magára 

vállalnia.
Debrecen város ugyanis kényszerűségből 
ismét megajánlott 2,400.000 aranykoronát 
a nagykölcsönböl az egyetem központi 
épületének felépítésére, kikötve azonban, 
hogy az összeget csak akkor folyósítja

előre meghatározott részletekben —, ha a 
kormány szabad rendelkezési jogot bizto­
sit a városnak a közkórház régi épület­
tömbjének és telkének az értékesítésére és 
egyben megfelelő közkórházról gondos­
kodik. A központi épület építési munkála­
tait meg is kezdték, a munka hol folyt, hol 
nem, de semmiképen sem azzal az erővel, 
ahogy kellett volna, mig végül tavaly no­
vemberben a kultuszminiszter leiratot in­
tézett Debrecen városhoz, pénzt kérve. A 
miniszter hivatkozott arra, hogy

most már esedékes a városi hozzájá­
rulás első fele, 1,450.000 pengő, ha 
ezt a város nem utalja ki, akkor nem 

folytathatják tovább a munkát.

A tanács feltétel nélkül nem volt haj­
landó kiutalni az összeget, tekintettel 
arra, hogy a közkórház ügye nem volt el­
intézve, semmilyen formában sem, hiszen 
még a régi épületek és a telek felett sem 
rendelkezett szabadon a város, mert a 
népjóléti miniszter nem volt hajlandó 
belemenni a hónapokon keresztül haszná­
latlanul állott épületek és a telek értéke­
sítésébe. Akkor megígérték a városnak, 
hogy miniszterközi értekezletet hívnak 
össze az ügyben, ez az értekezlet azonban 
egészen a tavaszig nem ült össze. A tava­
szon aztán sikerült odáig vinni a dolgot, 
hogy mégis összehozták a tárcaközi ta­
nácskozást, amelyen resztvettek a város

Szipál menyasszonyi fényképek
n«e ált j£J>eliütött joghurt állandóan kaphatóPastEUPiZmtTcj és teavaj, püspöki palota.

A Debreceni Független UJeigot

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
l-tflKutése ellenében egy hónapig hannálhatjs
a Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTARÁ T

a,

műtermében mii vészi

képviselői is és ezen az értekezleten az a 
megállapodás jött létre, hogy

a város értékesítheti a régi közkór­
ház telkét és épületeit, a kormány 
közkórházat állít fel az egyetem te­
rületén, viszont a város kifizeti a köz­
ponti épületre megajánlott összeget.
A kultuszminiszter kérte is, hogy a vá­

ros fizessen .mivel azonban mind a mai 
napig a város semmiféle hivatalos értesí­
tést nem kapott a tárcaközi értekezleten 
történt megállapodás minisztertanácsi 
ratifikálásáról, a jog- és pénzügyi bizott­
ság amely elé a kultuszminiszter le­
irata került — dr. V ersényi Tibor ja­
vaslatára az ügyet levette a napirendről, 
kimondva, hogy megvárják a miniszter­
tanácsi határozatot.

Azóta nem történt az ügyben elhatá­
rozó lépés, mig most tiz napja Debrecen­
ben járt dr. M a g y a r y Zoltán minisz­
teri tanácsos, aki a város vezetőségével 
tárgyalván, kijelentette, hogy a kultusz- 
miniszter pár napon beiül el akarja ren­
delni az egyetemi központi épület építke­
zésének folytatását. Meg is érkezett a 
kultuszminiszter leirata, amelyben a mi­
niszter emlékezteti a várost arra, hogy az 
építkezésre megajánlott összeg első rész­
letét nem fizette ki, hanem feltételekhez 
kötötte a teljesítést. A miniszter kijelenti, 
hogy ő a maga részéről mindent elkövet, 
hogy a központi épület még ebben az év­
ben felépüljön, most már azonban nem 
nélkülözheti tovább a városi hozzájáru­
lást, épen ezért azt kéri, hogy

a város a munkák továbbfolytatásara 
sürgősen utaljon ki az egyetem gaz­
dasági hivatalához 300.000 pengőt.

Ezt az összeget .a kultuszkormány, amint 
azt gróf Klebelsberg Kunó kultusz- 
miniszter dr. Vásáry István polgármester­
nek a miskolci kongresszus alkalmával ki­
jelentette, ti conto venné fel.

A városi tanács behatóan megtárgyalta 
a kultuszminiszter leirata következtében 
előállott helyzetet, amelynek egyik oldala 
az, hogy a közkórház sorsa még mindig 
nincsen elintézve, másrészt a város veze­
tősége nem akarja vállalni a felelősséget 
azért, hogy a központi épület még mindig 
nincs tető alá hozva s a munka szünetel, 
lípen ezért a tanács úgy határozott, hogy 
egyelőre kiutalja a kultuszminiszter álta 
kért 300.000 pengő felét, tehát 150.000 
pengőt az egyetemi gazdasági hivatalna
az építkezés újból való megindítására s 
amennyiben az építkezés megindul es 
megfelelő tempóban halad, a város egy 
hónap múlva kifizeti a másik 150.000 pen-
got is. „ .. .. p-

Egyuttal megbízták dr. Csűr o s 
renc kulturtanácsnokot. hogy a tanács ne 
vében kérje meg dr. Jakab Oszkár e 
lyettes államtitkárt: küldje cl soronkivu 
azt a minisztertanácsi határozatot, ame) 
a város és a kormány közti megállapo as 
ratifikálja a kórházkérdésben és az egye 
térni központi épület dolgában.

Debrecen varo 
párti oldalról szí 
iránt, hogy azok 
lakást változtatta 
kékből kihagyasi 
gaiktól megfoszt!

Ezen szándék,
dályozása céljáb 
Párt” vezetőségi 
lakást változtat! 
meg a kapu alal
névjegyzékeket, 
véve. Az esetbei 
zékben nem vol 
dúljanak a párt 
lenségi Kör), he 
dekében a szüks, 
tőség megtehess

A korma
nap j an 

üd
I Budapest I Miklós kormán;

alkalmából te 
K1 tek, hogy mily. 
H szerencsekivána jj zel kapcsolatbar 
1 világositást adt 
S mányzó nem ta 
gf születésnapi üd' 

maradnak.
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Megkezdte 
mázolták g 
igazolványa 

való I
A magyar ki 

ceni üzletvezeti 
kalmazottak g 
utazási kedvez 
az érdekelt hiv; 
lati alkalmazót' 
gyermekei arc 

I nyári évnegye 
I kezdte.

Ez igazolván 
I tember 15-ig é 
I 15-én az ily mó 
I nyok utazasra

Uj igazolvát 
I értékű postabé
■ vényre, az érv'

A téritmény 
g közalkalmazott 

szeget saját szí 
be, a gyermeke 
csekkel tartozn 
akik saját szén 
ményt, ezek 

1 arcképes igazo 
I fizetnek be est 
I illetékes számf
■ téritményi sze
■ .A teritmcny
■ számlán fizete 
I a kérvényhez 
I vénnyel együt

A gyermeki 
I családi pótlékl
■ 'gyes esetben 
I dijat) számfej 
I pótlék élvezet
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Zoltán minisz- 
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; is érkezett a 
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tehát 150.000 
sági hivatalnak
neginditására s
is megindul és 
d, a város egy 
ik 150.000 pen-

rye-

-riki Benjámin teológiai tanár, a deb­
receni Tisza István Tudományegyetem 
|i)29 30- tanévre megválasztott rektor 

magnificusa.

Felhívás!
Debrecen város területén az egységes­

párti oldalról szervezett akció folyik az­
iránt, hogy azok a debreceni lakosok, kik 
lakást változtattak, a választói névjegyzé­
kekből kihagyassanak s igy szavazati jo­
gaiktól megúsztassanak.

Ezen szándékolt jogfosztások megaka­
dályozása céljából a „Független Polgári 
Párt” vezetősége felkéri mindazokat, kik 
lakást változtattak, hogy azonnal nézzék 
meg a kapu alatt kifüggesztett választói 
névjegyzékeket, hogy abban fel vannak-e 
véve. Az esetben, ha a választói névjegy­
zékben nem volnának, úgy azonnal for­
duljanak a párt Vezetéségéhez (Függet­
lenségi Kör), hogy jogaik megvédése ér­
dekében a szükséges lépéseket a pártveze­
tőség megtehesse.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖

A kormányzó születés­
napján nem lesznek 

üdvözlések
Budapest, junius 11. Horthy 

Miklós kormányzó közelgő születésnapja 
alkalmából több oldalról érdeklőd­
tek, hogy milyen formában juttassák ti 
szerencsekivánataikat az államfőhöz. Ez­
zel kapcsolatban illetékes helyen azt a fel­
világosítást adták, hogy mivel a kor­
mányzó nem tartózkodik a fővárosban, a 

I születésnapi üdvözlések és ünneplések el- 
i maradnak.
: wd"1*4!***^ w***<a)*v*w***<e**>****^*íe**^*

\ Megkezdte a máv. a közalkal- 
í mázolták gyermekei arcképes 
i igazolványának nyári negyedre 

való érvényesítését
A magyar királyi államvasutak debre- 

I ceni üzletvezetősége a közszolgálati al- 
I kalmazottak gyermekei nyári évnegyed!I utazási kedvezménye tárgyában értesíti 
§ az érdekelt hivatalokat, hogy a közszolgá- 
I lati alkalmazottak családi pótlékot élvező 
I gyermekei arcképes igazolványainak a 
I nyári évnegyedre érvényesítései meg-
I kezdte.

Ez igazolványok junius hó 16-tól szep- 
I tember 15-ig érvényesek (szeptember hó 
I 15-én az ily módon érvényesített igazolvá- 
1 nyok utazásra már nem használhatók).

Uj igazolványok kiállításáért 2 pengő 
I értékű postabélyeg ragasztandó fel a kér- 
1 vényre, az érvényesítés illetékmentes.

A téritményi összeg négy pengő. Azon 
jg közalkalmazottak, akik a téritményi ösz- 

szeget saját személyükre csekken fizették 
be, a gyermekek után esedékes 4 pengőt is 
csekkel tartoznak befizetni, azok ellenben, 
akik saját személyükre nem fizettek tériig 
ményt, ezek gyermekei nyári szünidei 
arcképes igazolványa után csak 2 pengőt 
fizetnek be csekken, a másik 2 pengőt az 
illetékes számfejtő hivatal vállalja, amiről 
téritményi szelvényt ad ki.

A téritményi összeg a 12123. sz. csekk­
számlán fizetendő be és az elismervény 
a kérvényhez csatolva a téritmény szel­
vénnyel együtt hozzánk küldendő be.

A gyermekek utazási kedvezménye a 
családi pótlékhoz van kötve, tehát minden 
egyes esetben az illetményeket (nyug­
dijat) számfejtő hivatalnak kell a családi 
pótlék élvezetét igazolni.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérhez) Takarékosság köny­
vecskédre hat havi hitelre készíttethet mü- 
vjeri felvételeket, vásárolhat gyönyörű 
"Jeepeket, interiöröket.

A debreceni izr. elemi iskola gyermek előadása fiuszereplőinek egy csoportja.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)
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A népszövetségi tanács elfogadta 
Adatéi kisebbségi indítványait

Madrid, junius 11. A ma este tartott 
zárt bizottsági értekezleten a népszövet­
ség tanácsa végeredményben elfogadta 
azokat az indítványokat, melyeket Adatéi 
a londoni jelentéshez fűzött. Magának a

jelentésnek tekintetében a tanácstagok 
fenntartották jogukat, hogy nyilvános 
ülésen fejthessék ki felfogásukat s fentar- 
tásukat. Ez annyit jelent, hogy a nézet 
eltérések még mindig fennállanak.

* • **»*•*«»«$►•**>

Románia budapesti követe jegyzéket nyújtott át a klilttgy 
miniszternek Bethlen május 26-iki beszéde miatt

Budapest, junius 11. A külföldi 
diplomatafogadás alkalmából előbb a cseh 
szlovák kormány budapesti követe, utóbb 
pedig a szerb-horvát-szlovén állam buda­
pesti követe meglátogatták Walko kül­
ügyminisztert és kifejtették, hogy gróf 
Bethlen István miniszterelnök május hó 
26-i emlékbeszéde, amelyet az elesett hő­
sök emlékkövének felavatásakor tartott,

kinosan érintette kormányaikat. Tu­
domására hozták a külügyminisz­
ternek, hogy hasonló ünnepségeken a 

jövőben nem fognak résztvenni,
egyszersmind közölték azt is, hogy kor­
mányaik adandó alkalommal nemzetközi 
fórum előtt is szóvá fogják tenni a ma­
gyar manifesztációkat.

Walko Lajos külügyminiszter válaszá­
ban kifejtette, hogy ismeretes mindenki 
előtt a magyar kormánynak az az állás-
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pontja, hogy
a békeszerződést igazságtalannak, te­

hát megváltoztatandónak tartja
és erre a békés eszközök igénybevételével 
állandóan törekszik. Ami a követek ha­
sonló ünnepeken való résztvételét illeti, 
amennyiben a Budapesten akreditált 
diplomáciai testület egyes tagjai opportu- 
nusnak tartják, hogy bizonyos ünnepélye­
ken ne jelenjenek meg, ez természetesen 
az ö megítélésük körébe tartozik.

A diplomáciai fogadásnál Románia 
budapesti követe is meglátogatta Walko 
külügyminisztert s

Írásbeli jegyzéket adott át, 
amely nagy vonásokban megegyezik azok­
kal a közlésekkel, amelyeket a cseh­
szlovák és jugoszláv követek tettek. A 
külügyminiszter a román jegyzékre Írás­
ban fog válaszolni.

Sok faluban nagyobb a távolság a jó­
módúnak látszó kisgazda és a íöldtelen 
zsellér közt, mint a falu és a város között
Vass miniszter Jeltünést keltő beszédet mon­

dott a Falu Szövetség közgyűlésén
Budapest, junius 11. A Faluszövet­

ség ma délelőtt 11 órakor a vigadó nagy­
termében közgyűlést tartott, amelyet 
Mayer János miniszter elnöki megnyitója 
vezetett be.

Vass József népjóléti miniszter, akit 
tavaly választottak meg a Faluszövetség 
védnökévé, emelkedett ezután szólásra:

— Azt láttam a felszólalásokból - úgy­
mond , hogy az ünnepi felszín alatt ren­
geteg a panasz és a keserűség. De ti csak 
a saját falvaitok panaszait halljátok és
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tudjátok és mit szólnátok, ha a földműve­
lésügyi miniszter is rámutatna ezekre. Ti 
is elkezdenétek jajgatni, de a jajgatással 
nem megyünk semmire. Kell-e annyi sza­
lag a leányaitokra, hogy majdnem elre­
pülnek, kell-e annyi pezsgőt és sört el­
fogyasztani, kell-e annyit a városban és 
faluban egyaránt leereszteni a gégén, 
hogy nincs akkora vízimalom, mint ez a 
garat? Minek a nagyravágyás, hát nem 
vagyunk szegény nemzet? Lemostuk-e 
már magunkról a 600.000 elesett katona-
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testvér vérét, megvigasztaltuk-e már öz­
vegyeinket, felneveltük-e árváinkat? Ki­
fizettük-e már adósságainkat? És azért 
van ez a sok hejehuja, bankett, mulatság 
és lakodalom? Mi történik a falu szegé­
nyeivel, mi lesz a földnélküli jánosokka), 
a magyar nemzet gyalogjáróival, az ös­
vényjárókkal, a zsellérekkel, a sommá­
sokkal és kubikusokkal? Erre szeretném, 
erre a szociálpolitikára felhívni a figyel­
met és szeretném a munkálatokat ebben 
tz irányban kiszélesíteni. Hozzák össze a 
kisgazdát és a föld szegényeit a faluban, 
mert sok helyen nagyobb a távolság a jó­
módúnak látszó kisgazda és a földtelen 
zsellér között, mint a kisgazda és málhás, 
vagy mint a falu és város között.

Felállva hangos tapssal ünnepelték a 
közgyűlés résztvevői Vass József népjó­
léti minisztert beszéde elhangzása után.

A számvizsgáló bizottság jelentésének, 
a jövő évi költségvetés elfogadása után a 
közgyűlés Mayer János miniszter záró­
szavaival fejeződött be.
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22 hónapi börtönt kapott 
a Kálvin-téri trafik­

betörő
Nagy Sándor 21 éves közhonvéd március 

!-én éjjel betört a Zugó ucca 7. számit üzletbe 
és a Kollégium melletti trafikos hódéba. Mind­
két betörést megzavarták, de inig az elsőnél 
simít) elmenekült a honvéd, a másodiknál ül­
dözőbe vették a járókelők és rendőrök s elfog­
ták. Ma került lopás és nyilvános erőszakos­
kodás vadja alatt a honvéd törvényszék elé. 
amely Andreánszk y Kálmán ezredes el­
nöklete alatt, dr. Bitet ö Sándor főhadnagy 
hadbíró tárgyalásvezetése mellett Ítélkezett 
felette.

Nagy Sándor azzal mentegetődzött, hogy 
ittas volt. Véletlenül ment cl Pányoki Lajos 
fUszerlizletc mellett a Zugó uccáu s úgy jutott 
eszébe, hogy fel kellene törni a boltot. Oldal- 
fegyverével leieszitette a boltajtó lakatját, be­
ment az üzletbe, de megzavarták s meg kellett 
ugrania. Sietségében csak egy doboz paprikát 
s egy doboz kávét vitt magával, aminek az 
értéke 25 pengő volt. Menekülés közben jutott 
a Hatvan uccáról a Kollégium elé, ahol fel­
használta az alkalmat, hogy a rendőr épp ak­
kor indult el kőrútjára.

4 trafikbódéról is a lakatot feszitette le, 
feltörte a pénztárt is és 10 pengő 80 fillért 

vett magához.
Pénz után kutatott s igy telt el az tdó. amíg 
előkerült a rendőr, aki meglátta a feltört aj­
tót. Amint a rendőr az ajtóhoz ért, Nagy ki­
ugrott. Erre a rendőr, Molnár József, 
utánaeredt s üldözte a Darabos uccáu át, ahol 
a belőni honvéd két civil emberrel találta ma­
gát szemben. Az egyik, (i öiiiör y János út­
ját akarta állani, erre

bajoneltievel fenyegette meg 
igj tette maga előtt szabaddá az. utat. M.'íst 

a civilek is utána rohantak, figyelmes led, a 
rendül sípolására a Péterflán haladó katonai 
járőr s elvágta Nagy honvéd útját a kaszárnya 
előtt. Itt aztán közrefogták és szuronyával ke­
zében letartóztatták.

A tanúkihallgatások után dr. Kiss 'Vihog c\ 
Sehtnicdler György orvosok adták elő. szak­
véleményüket, amely szerint Nagy honvéd be­
számítható állapotban követte cl a betörésekéi, 
főbb tanú kihallgatása után a honvédtürvén.v- 
szék egy évi és h) hónapi súlyos börtönre 
Hélte a bimös honvédet.
w4. <e> »♦> <» 4* • * •

Hősi emlék leleplezés. A debreceni 
m. kir. gazdasági akadémia ifjúsága a vi­
lágháborúban elesett vitéz elődeinek há­
lás kegyelettel hősi emlékművet emelt, 
melyen a debreceni, kassai és kolozsvári 
akadémiai hallgatók dicsőséges halálának 
emlékezetét megörökíti. Az emlékművet 
ez évi junius hó 20-án délelőtt 11 órakor 
fogják leleplezni.

. , , - • -iem: Ukola gyermekei őadása leányszereplőinek egy csoportja.
A debreceni izr. elemi 8y (A Debreceni Független Újság felvétele.)

tulajdonosok
amennyiben a kályháik esetleg 
javíttatásra szorulnak, jelent­

sék címeiket mielőbb a

Sesztina Lajos
vasnagy'creskedésbcn

Debrecen.
Telefon 6 és 15-48.
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MILODIN
50 ARCKENŐCSTOL

csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 P.

V szövegben előforduló rövidítések: A = asz- 
izonyoknak; E = előadás; F = felolvasás; 
I = gramofonzene; Gy = gyermekelmek, 
i - Hírek; Hg r= hangverseny; 1 = »dőJá^' 
Ib - Jazzband; K = könyvszemle; M = me­
sék; R — recitáció; T — tőzsde, közgazda 

ság; Z =: zene.
SZERDA, június 12.

Budapest. 9.15: A honvédgyalogezred zene­
arának hangversenye. Vezényel: Fricsay 
iichard zeneügyi igazgató. 1. Lehár. „Triumph 
nduló" 2. Pazeller: „Herkulesfurdoi emlek 

Valse lente. 3. Mozart: „Szoktetes a sze- 
ályból” — megnyitó. 4. Bizet: „L Arlesienne 
I szvit, a) Preludes; b) Menuett; c) Adagio, 
I) Carillon. 5. Strauss: Részletek a Dervever 
. operettből. 6. Delibes: Abrand a „Sylvia c.
•»'Rigó Jancsi és cigányzenekarának

a3.3o'r?.AiyMagyar Rádió Újság „Morse"-tan-

° AlO^Barna Sándor Jenő felolvasása: „A fej- 
ődő irástechnika". _

5 10- A Turáni Társaság eloadassorozata. 
)r ' Profile Vilmos egy. tanár, cs. japan ken­
ui előadása: „A japáni nép”. ,

5 40: Az Operaház tagjaiból alakult zenekai 
hangversenye. Vezényel: Berg Otto karnagy. 1. 
Vlassenet: Phädra megnyitó 2- Jes“ns^

Gellert: Magyar abrand. 3-,.?ur^h,v 
fidre — Adagio gordonkaszolo. Előadja. 
Jsuka Béla, a m. kir. Operaház magangordon- 
:ása. 4. Volkmann: Szerenád d-moll, vonos- 
enekarra, a gordonkaszólót jatsza Csuka 
3éla, a m. kir. Operaház magangordonkasa.

7: ’Rádióamatőr posta. , .
7.40: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bona-

C8 20:*Előadás a Stúdióból Szerémy Zoltán 40 
■vés színészi jubileuma alkalmából. „Palu 
ossza”. Népszínmű 3 felvonásban, egy váltó­
ssal. dalokkal. Irta Tóth Ede. Zenejet szer­
ette: Erkel Gyula. Rendező: Odry Árpád. Ve- 
:ényel: Polgár Tibor karnagy. Utana, kb.

10 15: Időjelzés, időjárásjelentés es hírek. 
Vlajd: Horváth Gyula és cigányzenekaranak 
íangversenye. -

Külföld:
Bécs. Íl: Z. 4: Hg. 8.05 :Skót dalok. 8.30: 
r 9: Tz.
Berlin. 5.30: Z. 8: Tz. 9: Közv.
Belgrad. 8.25: Dalest. 10.35: Jz.
Brünn. 7.30: Opera.
Bukarest. 9: Z. 10.15: Hg. 11: G.
Daventry. 9.15: Hg. 10.15: Tz. 11. Z . 
Frankfurt. 4.35: Hg. 8.15: Szmmu.
Kassa. 5.10: Hg. 7: Magyarnyelvű eloadas. 
!5: Opera közv.
Kattowitz. 5.55: Hg. 8.15: Hg.
Krakó. 5.55: Hg. 11: Z.
Leipzig. 4.30: Hg. 7.30: Opera. Utana Z. 
London. 8: Vígjáték. 9.35: Hg. 10.20. Hg.

Milana" 5: Hg. 7: Jz. 8.25: Kz 9 45: Hg. 
München. 7.30: Hg. 9.15: Kz. 10.45: Tz. 
Nápoly. 9.02: Opera.
Pozsony. 4.30: Hg. 7.30: Opera.
Prága. 7.30: Opera.
Róma. 5.10: Hg. 9: Z. _ 7
Stockholm. 6.30: G. 8: Vígjáték. 9.40: í 
).10: Tz. 11: Tz.
Stuttgart. 4.35: Hg. 8: Hg.
Toulouse. 8.30: Hg. 8.40: Tz.
Varsó. 5.55: Hg. 8.15: Hg. 11: Tz.
Zágráb. 8.35: Hg.

>:♦ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖❖ ♦> * * * * *
— Állandó érdeklődés központin az a 
önvörii fénvkénklállitás. melvet a 
nokban állított ki Liener fénvkénész a 
apó ticca 1. alatti kirakataiban.

lőröndübőrdiszműárut
• k képesített t>ArQ*i«SöiimeHler»*l Tfisárol- 
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EUERMANN bßrfindftsmcshr
(PIAC Uv 26.)
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Stern-féle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki 
sebb-nagyobb darabokban el 
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolgál
Welszmann Jakab mérnök Piac uccs 64. s',

Késeléssel súlyosbított családi idill két 
Hajdúszoboszlói sógor között

Egy c-f előtt súlyos sebesüléssel végződön 
verekedés történt Hajdúszoboszlón két sógor: 
N a g y Sámuel és O u ó d y Sándor között. Az 
ügy előzménye az, hogy Onódy lmga, Nagy 
Sámuel felesége elhagyta férjét. Az emiatt ke­
letkezeit haragot elmélyítette az, hogy Nagy 
Onódy feleségének kezdett udvarolni, sőt ez. 
el is csavarta az asszony fejét, aki Nagy há­
zába költözött, elhagyva hites urát. Onódy 
lilába is kérte az asszonyt, hogy menjen vissza 
hozzá, az megmaradt Nagynál.

Az épületes családi viszonyba került sógo­
ruk a múlt év áprilisának 8-án, ez egyik szo-

boszlól korcsmában találkoztak, már mindket­
ten ittasan. Onódy kihivatta sógorát, hogy le­
számoljon vele s kint rákiáltott: „No, most le­
számolunk, vagy te döglesz meg, vagy én. 
Késsel támadt rá Nagyra s egymásután három­
szor belészurt. A karján és a vállán érte az 
első két szúrás Nagyot, a harmadik azonban 
centiméterrel a szive alatt hatolt testébe, 
Nagy ezután álltban terült el a földön.

Onódyt a csendőrök letartóztatták, Nagy a 
debreceni egyetemi klinikán sokáig feküdt be­
tegen súlyos sebeivel. Az ügyben a főtárgya- 

I lást ma tartotta meg a törvényszék Surly

MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér 80
tanácsa. Onódy azzal védekezett, hogy Ittas­
ságában, féltékenységétől cs szerelmi bánatá­
tól hajtva követte el tettét. A törvényszék 
több tanú kihallgatása után két évi börtönre 
Ítélte a késelö sógort, aki felebhezett.

Hét kiló ezüstből készült hatalmas vándor­
díját ad Debrecen város a dalosversenyre
Az ünnepség tartamára mindenkit biztosítanak 
Üdítő és mentőállomások lesznek az uecákon

szállásra van szükség

tízezer pengő erejeig — 
— Még néhány magán­

A debreceni országos ünnepségekre és ezek 
között különösen ;iz országos dalversenyre el­
képzelhetően lázasan folynak az előkészületek, 
hiszen vidéki városban még ilyen felbecsiilhc- 
tetlcnül nagy arányú nemzeti és kulturünnep 
nem volt s egyhamar nem is igen lesz.

A sok figyelemmel és körültekintéssel ren­
dezett ünnepségek előkészületei során például 
nem érdektelen az az intézkedés, amelyről a 
vigalmi bizottság tegnapi ülésén Than Gyula 
főrendező tett jelentést. Elmondta, hogy a fo­
gadtatás alkalmával a városba vonuló és ra­
gyogóan szép menet másfél óra hosszáig fog 
tartani és mert az ticcákon nagy tömeg nézi 
érdeklődéssel s bizonyára lelkesedéssel is a 
színes felvonulást, könnyen megtörténhetik^ 
hogy valaki megszédül, vagy rosszul lesz. 
Ilyenkor rendszerint az a haj. hogy a közön- 
iég a menettel van elfoglalva és egy kis üdítő 
ital. vagy friss viz nem igen áll gyorsan ren­
delkezésre. pedig ezzel sokszor pániktól lehet 
megmenteni a közönséget. Ezért tehát gondos­
kodott arról, hogy a

közigazgalihsi hatóság utján engedélyt 
kapjon és az egész hosszú gyülekezési és 
bevonulási ütménél során uccui alhlilmi 
iuiitö friss viz árusításával foglalkozó 

mozoghassanak.
Az egész hosszú útvonal mentén tehát [ál­

landóan mozgó árusok friss kristályvizet, limo­
nádét és szörpöt árusítanak.

Bejelentette Than Gyula azt is, hogy átirat­
ba n megkereste a mentőket: állítsanak be az 
útvonal mentén két mentőállomást, mentöko- 
csit. orvosi szolgálatot, hogy esetleges szédii-
•*•*•*•*•* • *

lés, baleset, vagy rosszullétnél azonnal gyors 
segély álljon rendelkezésre.

Tömegeket mozgósító ünnepségeknél azon­
ban példátlanul áll az ünneplők megbecsülésé­
vel járó az a gondolkozás, amit Than .Gyula 
főrendező most megvalósításra beterjesztett.

Az egész város közönségének és az ide­
érkező tengernyi közönség baleset, sze­
rencsétlenség. vagy ebből kifolyó katasz­
trófa cselére szól ez, esetenként tízezer 

pengőre terjedő biztosítással.
A biztosítás szerint, akik Debrecen és a ven­

dégek kebeléből a debreceni országos ünnep­
ségek alatt bebizonyithatólag az ünnepélyből 
kifolyólag ér komoly baleset, tízezer pengőig 
kapja a biztosítási garanciát, ami a kötlevél 
adatai szerint kiterjednek a lezajló ünnepsé­
gek. kiállítások, felvonulások, virág-konfetti 
csaták, kivilágítás, >népünnepély, sziniclőadá- 
sok. továbbá tribünök, különböző ló, vagy mo­
torikus jármüvek tulajdonosai, vagy bérlői mi­
nőségből kifolyó alkalmazotti, megbízotti s 
idegen harmadik személyek, lakók, vendégek 
és látogatók balesetből kifolyó törvényes és 
tízezer pengőig terjedő Kárigényére.

A város közönségének hatalmas vándordíja
Több Ízben közöltünk hatalmas kimutatást 

arról, hogy dr. Vásáry István polgármester 
kezdeményezésére kik és mennyit adtak arra, 
hogy Debrecen közönsége gyönyörű vándor­
díját alapítson magyar dalosok méltó jutalma­
zására.' A gyűjtés és adakozás még nem ért 
egészen véget, de már tegnap dr. Váíáry Ist­
ván polgármester, dr. Bállá Bertalan tanács-

A kereskedelmi iskola dísztermében nagy sikerrel lezajlott zenevizsga résztvevői.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Lusztig aTlÄ Eötvös ucca 87. Telefon:
1797.

SCHLEUSSNER Ä«„ VI LAG M AR K A
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.

nők cs Than Gyula előtt bemutatták azt a 
közel méter magasságú és meglepően szép itt- 
vös munkát, amely a debreceni közönség ván­
dordíja lesz.

Hét kiló ezüstből, pazar kivitelben remekbe 
készült ez a vándordíj, amelyet pár nap múlva 
a városháza épületében a Schlachta cég kira­
katában fognak bemutatni a közönségnek, 
amely örömére és büszkeségére fog szolgálni 
mindazoknak, akik ehhez hozzájárultak.

A vendégek szállása
De amikor ezekről számot adunk, lehetetlen 

megjegyzés nélkül hagyni az utóbbi napokban 
előfordult néhány esetet, amikor is olyan el­
szállásolást mondtak fel egyesek, amelyet hó­
napokkal ezelőtt vendégszeretettel felajánlot­
tak.

Ott. ahol olyan rengeteg ember elhelyezé­
sétől van szó, ideiében ki kellett küldeni ré­
szükre az értesítést, kinek a vendégszerető 
hajlékába osztatnak be. Eltekintve az. ezzel 
járó nagy munkától, a legnehezebb helyzetbe 
sodorják a rendezőséget, ha az utolsó percek­
ben megajánlásukat visszavonják. Ha nem né­
zik a rendezőség sziszifuszi munkáját, amellyel 
az országos nemzeti ünnepélyt előkészítik, leg­
alább legyenek megértéssel és figyelemmel az 
iránt, akit hozzájuk osztottak s aki szeretettel 
gondolt és készült a vendéglátás igénybevé­
telére.

Az ünnepségek jegyei
A rendezőség olyan Általános jegyet bocsá­

tott ki, amellyel két pengő 30 fillérért öt hang­
versenyre, kiállításra, virágünnepre, népiln- 
nepre stb. be lehet menni.

Ezek az általános jegyek csak rövid ideig 
kaphatók, még csak kilenc napig. Azontúl min­
denkinek minden egyes helyre kiilön-kiilön le­
het csak jegyet váltani, ami végeredményében 
kétszer annyiba kerül. Figyelmeztetjük hát az 
érdeklődő közönséget, hogy a kedvezményes 
általános jegyet húszadikáig szerezze be, mert 
azon túl ilyen jegy nem kapható.

Sokan viszont délelőttönként keresik a szín­
házi előadások jegyeit. Lehetetlen az. Hogy 
egész napon át nyitva tartsák a színházi 
pénztárt. Színházi jegyek tehát csak délután, 
akkor is öttől hét óráig kaphatók a színház 
jobboldali pénztáránál. Ugyanott általános le­
gyek is álthatók.

A rendezőség kérelme
A rendezőség kéri mindazokat, akik az cD 

diadalkapura magyarruhás leányokként icikt 
rettek, vagy' ott részt akarnak venni, 5ziv> 
ködjének a tájékoztató felvilágosításért a ren­
dezői irodában, Kossuth ucca 3. szám megie- 
lenni.

Hamis

Megjegyezzük, hogy Than Gyula líire"dez'’ 
kifejezett kívánsága szerint a biztosítás vsa 
altruiszttkus alapon történhet és abból kifoly 
lag senkinek semmiféle jutalék nem járhat.

— cipész, clpölelsörészkészltő cs 
készítők ügyeimébe! A debreceni ipartcsui 
cipész, cipöfclsőrcszkószitő. papucs,is szak,-
tálya c hó 12-én, azaz ma este íéluyolc « ' 
az ipartestületben ülést tart. Tekintetű •> 
hogy a tárgysorozaton az állami cipos/a • 
és a cipőfclsőrcszkészitők tanonctart sí 
szerepel, minden tagnak salát érdeké un 
ülésen Való részvétel.

vádd
szony meí

A múlt évben i 
szony tengerlcsu
hajtott hazafelé. I 
kisfiú figyelmezte 
lovának istrángja 

Az asszony le: 
rangot, közben az 
hogy a kisfiú, E 
szüleivel fizetteti 
kisfiú két kannáit 
leinek, hogy adt 
szakadt istráng.! 
mert a gyerek r 
szakadt el az isti 
got, mire szülei 
kodó Szilágyinéi 

Ma állott Szí 
törvényszék elüt 
fogházra Ítélte.
*•♦•*•*<

Tísztujít
megyei

v
A Hajduvárír 

orvosok 1926. , 
az addigi Debn 
orvosi fiókszövi 
Szövetség közp, 
alakították a h 
és megválasztó! 
az alapszabályé 
tása ebben a h 
dr. Görgey M; 
tisztújító közgy 
ség tagjait.

A 72 tagot 
nagy számmal 
amelyen az ed1 
den nevezetest 
nagy lelkesedé 
és buzdító sz: 
télit a választ 
Márton várme 
Varga Sándor 
tiszti orvos H 
Ernő vármegy 
vos Hajduhadh 
városi tiszti o 
táros dr. Hág 
vos Kábán. E! 
vos Hajduszot 
dr. Kató Ger 
cenben.

A választm 
tagjai: dr. Fi 
vos, községi 
son. Dr. Halt 
szörményben, 
orvos Hajdút 
gánorvos Ha 
községi orvo: 
vies Gyula ír 
lasztmányi l 
községi orvo 
Béla magáno 
'/alu Jenő I 

A szám viz: 
lettek a tag; 
orvos Egyek 
vos Tiszacse 
orvos Tégla:

A fegyelni 
kori elnökön 
Oláh Imre. 
és dr. Hugi 

Kz ui ve: 
gyobb részb 
gyűlés melt 
lés után tál 
déglőben, ht 
nagy számi 
hangulatban 
együtt. -

Piac utsz
k
n

Piac u.
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Hamis váddal akarta egy as­
szony megzsarolni egy kisim 

szüleit
A múlt évben Szilágyi üyürgyné kubai asz- 

ny tengericsutkával megrakott szekeret 
hajtott hazafelé. Egy artézi kutnál kannahordó 
kisiiu figyelmeztette, hogy elszakadt az egyik 
lovának istrángja.

Az asszony leszállóit és megkötötte az ist- 
rangot* közben azonban az a gondolata támadt, 
hogy a kisfiú, Erdélyi Antal 11 éves gyerek 
szüleivel fizetteti meg kiírat. Elvette tehát a 
kisfia két kannálát s azt mondta a gyerek szü­
leinek. hogy addig nem adja vissza, inig el­
szakadt Istrángjáért 6 pengőt nem fizetnek, 
mert* a gyerek riasztotta meg a lovat s ezért 
szakadt el az istráng. A gyerek tagadta a dol- 

mire szülei feljelentették az erőszakos­
kodó Szilágyinét.

Ma álló11 Szilágyi Andrásné a debreceni 
törvényszék előtt, amely zsarolásért 8 napi 
fogházra Ítélte.

Tísztujítás a Hajduvár- 
megyei Orvosi Fiókszö­

vetségben

Tavaszi öltöny , P 28-tól leijenn ä Hintáim 
Sötétkék öltöny, P 38-tól feljebb “ DIlilu|lu5

Tíz, húsz, huszonöt és harminc éves 
érettségi találkozó a reáliskolában

A Hajduvármegyében gyakorlatot folytató 
orvosok 1926. évi julius hó elsejével kiváltak 
az addigi Debrecen városi és hajduvármegyei 
orvosi fiókszövetségből s az Országos Orvos- 
Szövetség központjának hozzájárulásával meg­
alakították a hajduvármegyei fiókszövetséget 
és megválasztották a vezetőséget is. Minthogy 
az alapszabályok szerint a vezetőség megbíza­
tása ebben a hónapban lejár, az eddigi elnök, 
dr. Görgey Márton vármegyei tiszti főorvos 
tisztújító közgyűlésre hívta össze a fiókszövet­
ség tagjait.

A 72 tagot számláló iiókszövetség tagjai, 
nagy számmal jelentek meg a közgyűlésen, 
amelyen az eddigi elnök az elmúlt évnek min­
den nevezetesebb mozzanatáról beszámolt. A 
nagy lelkesedéssel fogadott elnöki beszámoló 
és buzdító szavak után egyhangúan megtör­
tént a választás. Elnök lett ismét dr. Görgey 
Márton vármegyei tiszti főorvos. Alelnök: dr. 
Varga Sándor vármegyei tb. főorvos, városi 
tiszti orvos Hajdúnánáson. Eötitkár dr. Simon 
Ernő vármegyei tb. főorvos, városi tiszti or­
vos Hnjduhadházoii. főjegyző dr. Lévay .lózsef 
városi tiszti orvos Hajdúböszörményben. Pénz- 
túrós dr. fingt Gyula községi ügyvezető öt­
vös Kábán. Ellenőr dr. Soós János magánor­
vos Hajdúszoboszlón. Nyugdijintézeti ügykezelő 
dr. Kain Gergely járási tiszti orvos Debre 
cenben.

A választmánynak a következők lettek a 
tagjai: dr. Eorrai Péter vármegyei tb. főor 
vos, községi ügyvezető orvos Babnazujváro 
sott. Dr. lialogli Lajos magánorvos Hajdúbö­
szörményben. dr. Oláh Imre községi ügyvezető 
orvos Hajdudorogon, dr. Hildas Miklós ma­
gánorvos Hajdúnánáson, dr. Hctey Gusztáv 
községi orvos Hajdusámsonban és dr. Milro- 
\/ics Gyula magánorvos Vámospércsen. Pótvá­
lasztmányi tagok lettek: dr. Tliurzii Imre 
községi orvos Balmazújvároson, dr. Somossy 
Béla magánorvos Hajdúböszörményben és dr. 
/ula Jenő Hajdudorogon.

A számvizsgáló bizottságnak a következők 
lettek a tagjai: dr. Erhardt Tivadar községi 
orvos Egyeken, dr. Molnár Gyula községi or­
vos Tiszacsegén és dr. Bélteky Lajos községi 
orvos Tégláson.

A fegyelmi bíróság tagjai lettek a minden­
kori elnökön kívül dr. Varga Sándor cs dr. 
Oláh Imre. Pótbirák lettek dr. Porrúi Péter 
és dr. Hugi Gyula.

Az uj vezetőséget, amelynek tagjai legna­
gyobb részben ismét a régiek lettek, a köz­
gyűlés meleg szeretettel üdvözölte1. Közgyű­
lés után társas vaüsora volt a Kispipa ven­
déglőben, hol is a vármegye minden részéből 
nagy számmal besereglett orvosok a legjobb 
hangulatban a késő éjjeli órákig maradtak 
együtt.

Piac ucca legjobb helyén

Máslakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

Értekezhetni :
Piac u. 34., könyvkereskedésben

A debreceni reáliskolai diákszövetség e 
hó 23-án az évzáró alkalmával találkozót 
rendez a 10, 20, 25 és 30 éve végzett tag­
jai szántára. Harmadszori hirdetés után a 
szövetség elnöksége felhívja az érdekelte­
ket, hogy a debreceniek közöljék a vidé­
ken, vagy megszállott területen lakó tár­
saik pontos címét és lakását az elnökség­
gel, hogy a találkozóra a meghívót elküld­
hesse.

Tájékoztatásul a következőket közli a 
diákszövetség elnöksége:

1899-ben (30 éves) érettek: Alföldi Ká­
roly, Altmann Ignác, Benedek István, Er­
dei János, Fiilöp Jenő, Görög József, Já- 
nossy Miklós, Móricz Ferenc, Skedl La­
jos, Spitz Dávid, Stern Jenő, Szép Dezső, 
Tar István. Varga Jenő és Weisz Ferenc 
urak.

1904-ben (25 éves) érettek: Des Com­
bes Henrik, Friedmann Imre, Grosz Zol­
tán, Hidvéger Lajos, Kerekes Géza, Kis 
Jenő, Krausz Bernát, Kuthy Sándor, Né­
meth Ágoston, Németh Kálmán, Neumann 
Jakab, Pethő Lajos, Pokzer Kálmán, 
Rajczy Rezső, Reich Márton, Schnitzler 
Gyula, Szabó István és Tolnai Jenő urak. 

1909-ben (20 éves) érettek: Adler Ti­

hamér. Bajusz Gyula, Balogh Sándor, Bo­
rús Sándor, Deseő Sándor, Egerváry Jenő, 
Emerich Lajos, Horváth Ferenc, Klein 
Adolf, Klein Béla, Kovács János, Laczkó 
Béla, Ladányi Dezső, Milvius Ferenc, Né­
meth Endre, Oláh Gyula, Reguly Árpád, 
Sarkadi Gábor, Soltész László, Varga Fe­
renc és Weinstein Sándor urak.

1919-ben (10 éves) érettek: Bata Pál. 
Diószeghy Zoltán, Fried Jenő, Grosz Sán­
dor, Jóst Ferenc, Király Géza, Kis Gyula, 
Kovácsovics Béla, Körtvélyesi Pál, Kun 
Béla, Lókody László. Mike János, Freis­
ter Sándor, Rohoz Sándor, Veres Sándor, 
Veréb István és Waltner Zsigmond urak.

Az intéző-bizottság nevében : Görög Jó­
zsef MÁV főmérnök, Jánossy Miklós 
MÁV főmérnök (30 éves) ; Des Combes 
Henrik müsz. tanácsos, dr. Kuthy Sándor 
ügyvéd, Pethő Lajos városi főmérnök (25 
éves) ; Borús Sándor, Horváth Ferenc 
HÉV föintézö és Laczkó Béla erdőfőmér­
nök (20 éves) : Jóst Ferenc és Lókody 
László mérnök (10 éves).

Minden értesítést a „Debreceni Reál­
iskolai Diákszövetség" (Reáliskola, Hat 
van u. 44.) ügyvezető titkára: dr. Merker 
Márton vár. A diákszövetség elnöksége.

Hajduvármegyében a 
kipusztult a

szőlők 62 százaléka 
fagy miatt
sok helyem a gazdák az őszi búzákat 

most is szántják ki.
A megmaradt és fagyoktól szenvedett 
buzavetések igen ritkák, alacsonyak, fej­
letlenek és gyomosak, úgyhogy

igen silány, rossz termésre van ki­
látás.

A rozsvetések különösen a homoktalajo­
kon jó fejlődésnek indultak, egyes helye­
ken azonban ritkák. A tavaszi árpa- és 
zabvetések egyenletesen és jól fejlődtek, 
azonban több helyen a zabvetések meg-

Hajdumegye közigazgatási bizottságá­
nak junius havi ülésén nagy érdeklődéssel1 
hallgatták meg Surgóth Jenő gazda­
sági főtanácsos, gazdasági főfelügyelő je­
lentését Hajdumegye május havi gazda­
sági állapotáról.

A jelentés szerint májusban az időjárás 
kedvező volt. Kiadós esők voltak, melyek 
a növényzet fejlődését nagyban előmozdí­
tották. Dacára ezen kedvező időjárásnak, 
a meghagyott őszi buzavetések nemhogy 
javultak volna, sőt ellenkezőleg, megrom­
lottak, ugyannyira, hogy
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érezték a sok csapadékot. A tengeri vetése 
befejezést nyert, kapálása folyamatban 
van. A takarmány- és cukorrépa jól kelt 
és igen szépen fejlődik. A dohány palán­
ták kiültetése megtörtént, a palánták erő­
teljesek. A legelők az esők következtében 
megjavultak.

A fagykárosodás különösen nagy a 
szőlőkben. A beérkezett jelentés* 
szerint teljesem kipusztult Tiszacse- 
gén 15 hold, Tégláson 280 hold, 
Hajdúböszörményben 500 hold, 
Hajdusámsonban 900 hold, összesen 

3651 katasztrális hold szőlő.
A kár nagysága megállapítható — mondja 
a jelentés , ha megjegyzem, hogy a 
vármegye területén összesen 5679 kát. 
holdnyi terület van szőlővel beültetve, 
százalékban 62.6 százalék pusztult ki. A 
folyó évi tavaszi haszonállat összeírása 
befejezést nyert. Találtatott a vármegyé­
ben összesen 37.941 szarvasmarha, 22.847 
ló, 57.518 sertés, 71.448 juh.

A fagykár miatt Hajdúnánásról 117 
munkás munkanélkül maradt. A gazda­
sági felügyelőség ezekből 100 munkást 
Fejérmegyébe szerződtetett el, igy össze­
sen 17 munkás maradt munka nélkül.

Hajdúböszörményből 100 munkásnak a 
Bácskába való elszerződtetése most van 
folyamatban.

Hajdusámsonban 104 munka nélkül 
maradt munkást Tápiógyörgyén lehetne 
elszerződtetni. A munkások azonban ki­
jelentették, hogy ők más vidékre el nem 
szerződnek.

Nádudvarról 392 munkás maradt ara­
tási munka nélkül, ezek közül csupán 60 
munkás hajlandó más vidékre elszerződni.

Balmazújvároson 161 munkás maradt 
aratási szerződés nélkül. 25 munkásnak 
Nógrádba való elszerződése most van fo­
lyamatban.

Végül jelenti a főfelügyelő, hogy a 
mezőgazdasági állapotokról való meg­
győződés miatt a földművelésügyi minisz­
ter május hó 24-én a vármegye területét 
beutazta.

Újabb házhelyeket 
árverezett el a város
A Dobozy-temető helyén és a Kincseshe- 

gycti alakitott parcellák közül a városi tanács 
ötöt, illetve hetet árvezett d kedden délelőtt 
a városháza közgyűlési termében, Zöld József 
th. főjegyző elnöklésével. Az érdeklődés és az 
eredmény gyengébb volt, mint a múltkor.

A Dobozi-temetőbeli öt telek közül csak 
négyre tettek ajánlatot; a bánatpénz itt 5011 
pengő volt. Az árverés eredménye ;t követ­
kező:

Ungvár ucca 2. szánt alatti telekre a leg­
magasabb ajánlatot Kordes Ferenc tette, négy­
szögölenként 22 pengő.

Ungvár ucca 6. szám alatti telekre a leg­
magasabb ajánlatot dr. Kiss Arthurné tette 13 
pengővel.

Ungvár ucca <8. szám alatti telekre egy ár-

Hoffmann Lujza, Németország legfiatalabb míirepülője, 19 éves, most tette le a
pilótavizsgát.

A Magyar Könyvhét
eSkiemelk edőbb eseménye 

SZABÓ DtCZSŐ

AZ ELSODORT FALU
B pengő

uj propaganda kiadása
2B kötetben

Genius kiadás
♦

ríöDható mindenütt!

FOGALOM
a közönség körében az a tisztaság, rend és 

előzékeny kiszolgálás, melyet

20 százalék engedmény
adása mellett nyújtunk szilt lap előfizetőinek

Legolcsóbban
nálunk étkezhet, i ért olcsó árainkból kü­
kön kedvezményképen (P 1-90-es menüt 

kivéve)

10 százalék
engedményt adunk.

SEMMI
költaége sem az érkezéskor, sem ez eluta 
eáakor n ért szemben vagyunk a KELETI 

PÁLYAUDVARRAL.
Magyaros vendégszeretettel várjuk családi 

szállodánkban.

hrklHHiillnl)
Vili., Baross tér 10.
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verclfi volt, Oglgóczy Sándor négyjszögölen- 
kint II pengővel.

Ungvár ucca 9. szám alatti telekre nem volt 
árverelö.

Ungvár ucca 10. szám alatti telekre szintén 
egy árverelö volt, Ur. Kiss Arthurné négyszog- 
ülenkint II pengővel.

A kincseshegyi hét telek iránt itt 150 
pengő volt a bánatpénz, - szintén nem volt 
nagy az érdeklődés. Itt a következő ered­
ménnyel végződött az árverés:

Hodászi Lukács ucca 11. szám alatti telekre 
a legmagasabb ajánlatot Szabó Sándor tette, 
négyszögölenkint 5.10 pengővel.

Huszár Gál ucca 22. szám alatti telekre a 
legmagasabb ajánlatot Hollniunn Mártonná 
tette, négyszögölenkint 3.20 pengővel.

Szikszai ucca 5. szám alatti telekre egy ár­
verelö volt, Török Béla, négyszögölenkint 4 
pengővel.

Szikszai ucca 7. szám alatti telekre a leg­
magasabb ajánlatot Kiss Sándor tette, négy­
szögölenkint 4.30 pengővel.

Szikszai ucca 9. szám alatti telekre a leg­
magasabb ajánlatot Szathmári Bálint tette, 
négyszögölenkint 4 pengővel.

Kincseshegy ucca 5. szám alatti telekre a 
legmagasabb ajánlatot Gyenge Lajos tette, 
négyszögölenkint 4.30 pengővel.

Szegedi Gergely" ucca 3. szám alatti telekre 
a legmagasabb ajánlatot lilék Ferenc tette 
négyszögölenkint 2.60 pengővel.

Az ajánlatok legközelebb kerülitek a tanács 
elé.

1
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Az iparos ifjúság nagy­
sikerű juniálisa

A „Debreceni Iparos Ifjúsági Kör", amely 
néhány hónapos megalakulása óta is nagyon 
sokat hallatott magáról a tél folyamán majd­
nem minden vasárnap megrendezett kulturdél- 
utánjaival, amelyek magas nívójukkal a nagy­
közönség osztatlan elismerését érdemelték kJ: 
vasárnap egész napos kirándulást, illetve jtt- 
niálist rendezett a Nagyerdőre.

Már reggel 7 órakor megindultak a szeke­
rek, amelyek a szükségeseket szállították s 
már 9 órakor, amikor a vendegek első cso­
portja megjelent, füstölgő konyhák, terített 
asztalok s különféle szórakozások fogadták 
őket. Ettől kezdve állandóan gyűlt a közön­
ség s a déli ízletes gulyást s fonatost már 
majdnem 200 ember dicsérte. Délután még job­
ban növekedett a résztvevők száma, akik kö­
zött ott voltak Zclinger Ede kamarai alelnök 
feleségével, Varlassy Imre ipartestületi, fíiczó 
Gyula iparosköri elnökök, dr. Olasz Vilmos 
kamarai h. titkár, Lechncr Lajos ipartestületi 
jegyző, .lándy Ferenc ipartestületi irodatiszt 
s még számos közéleti nagyság, akik a késő 
esti órákig a legjobb hangulatban maradtak 
együtt

A rendezés nagy és minden részletre ki­
terjedő munkájáért Krisch Károly elnökkel az 
élén az egyesület vezetőségét, a konyha és ki­
szolgálás kifogástalanságáért Püspök Sándor 
„konyhafőnököt“ és odaadó segitötársait: 
Püspök Sándorné, Koller Ferencné, Pauló Ist­
vánná és Varga Istvánná úrasszonyokat a leg­
teljesebb elismerés illeti.

Estefelé a fiatalság különböző tréfákkal szó­
rakoztatta a vendégeket, majd a sötétség be­
álltáig táncra perdült.

30- 40 fillér esik, melyből elsősorban is 
a síroknak maradandó emlékkővel való 
ellátása foganatosíttatott, mig a folyó év­
ben befolyt összeg az összes temetők őszi 
és a jövő tavaszi munkálatainak fedezé­
sére van fentartva.

Felkérem tehát mindazokat, kik hősi sir 
gondozását vállalni óhajtják, hogy ezen 
szándékukat szintén Szent Anna ucca 7. 
szám, I. emelet bejelenteni sziveskedje- 
nek, ahol fentiekből kifolyólag minden­
nemű felvilágosítást megadnak. Tomcsá- 
nyi főtanácsnok , a vármegyei népgon­
dozó kirendeltség főnöke.

Az izr. elemi iskola 
gyermekelőadása

Az Európába érkezett Fuad egyiptomi király szép fővárosa: Kairó.

Hajdumegyében minden hatodik halottnál 
gümőkór a halál oka

Hajdumegye közigazgatási bizottságá 
nak junius havi ülésén dr. Görgey Már­
ton jiszti főorvos a május havi egészség- 
ügyi’ viszonyokról a következőket jelen­
tette :

Hajduvármegye népmozgalma az el­
múlt május hóban annyival javult, hogy 
valamivel több gyermek született s vala­
mivel kevesebben haltak meg, mint ápri­
lis hónapban. Azonban az elhaltak száma 
még mindig igen magas. Született 464 
gyermek, meghalt 363 egyén s igy a ter­
mészetes szaporulat 93 lélekböl állott. — 
Halvaszületett 8 gyermek (1.7 százalék).

Uralkodó kóralak volt az elmúlt hónap­
ban a légzőszervek hurutos és gyulladá­
sos megbetegedése, amelyek közül a 
tüdőgyulladás követelt ismételten számos 
esetben áldozatot. A hevenyfertőző beteg­
ségek közül nagyobb számban a kanyaró 
van elterjedve s további elterjedésére

még számíthatunk, mert az egyik község­
ben a megbetegedések száma kevesebbe­
dig a másikban megszaporodik. A többi 
hevenyfertőzö betegségek csak szórvá­
nyosan fordultak elő s lefolyásuk általá­
ban jóindulatú volt.

Roncsoló toroklob 7 községben 13 eset­
ben, kanyaró 12 községben 454 esetben, 
vörheny 4 községben 9 esetben, hastífusz 
2 községben 3 esetben, hörghurut 4 köz­
ségben 9 esetben, bárányhimlő 1 község­
ben 1 esetben, járványos fültőlob 2 köz­
ségben 12 esetben fordult elő.

Az idült fertőző betegségek közül gü­
mőkór 60 esetben volt a halál oka. Min­
den hatodik halottnál gümőkór a halál 
oka. Baleset folytán 5 egyén, öngyilkos­
ság folytán 10 egyén halt el. A 10 öngyil­
kosság közül 6 Hajdúböszörményben volt.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

Minden pontjában 'fényesen sikerült Vtz a 
gyermekelőadás, amelyet az izr. elemi iskola
rendezett kedden délután a Csokonai-szinház- 
ban. A siker, amilyen nagy, éppoly megérde­
melt is volt, hiszen az egész előadás kitituö 
rendezői kezekre vallott. Meglátszott rajta, 
hogy az elemi iskola tanítói kara fáradságot 
nem kiméivé elő tudta varázsolni a rendelke­
zésére álló hálás anyagból, bájos gyermek- 
mozdulataiból, apró szájacskák üde hangjaiból 
mindazt a kedvességet és ügyességet, amivel 
a csöppségek elbűvölhették a felnőtt közön­
ség szemét és iiilét. Mert fordítva, mint az 
ifjúsági előadásokon, itt a színpadon voltak 
a kicsik és a nézőtéren a nagyok, a száznál 
több szereplő boldog és büszke papái és ma­
mái. akik mind szives készséggel elismerték 
és zugó tapsokkal bizonyították, hogy a többi 
is jól játszott, ha nem is olyan tökéletesen, 
mint az övék.

A műsor rendkívül ügyesen volt összeállítva: 
volt abban tánc is. zene is, ének is, szavalat 
is: szóval minden kis gyerek megmutathatta, 
miben ügyes s meg kell vallani: volt, aki több 
művészetben is tündökölt. Az elemi iskola ta­
nítónői viszont, mint alkalmi szerzők is ki­
tűntek. Pilicer Irma és W. Sámuel Ilona igen 
ügyes, hatásos darabokat írtak az előadás 
(számára. A nagyszerű előadás minden egyes 
számában az összes szereplők kedvesek, ügye­
sek voltak. Elismerést érdemel Kohlmann Hugo 
kiváló szimfonikus zenekarával, valamint Cli. 
Percei Karola, aki a művészi táncokat tani-

Növényekkel ültetik be a hősi 
halottak sírjait

tolta be.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál c 

hó 11-én, kededn a következő bejelentések tör­
téntek:

A család öröme egy 
elsőrangú

Felhívás Debrecen sz. kir. város hazalias 
közönségéhez

Vel«dl angol Hin Maatar’a (Kutyái), Cotum
- ------*--- ------------------Ma, Decoe gramofonok » gramofont«™»
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Debrecen sz. kir. város közönsége úgy 
a múltban, mint a jelenben is minden al­
kalommal bizonyságot tett hazafias érzé­
séről. Ezen megértő hazafias érzésre hi­
vatkozva fordulok Debrecen sz. kir. város 
közönségéhez, kertészeihez, hogy a deb­
receni Hősi temetőben nyugvó 2027, a 
Hatvan uccai ref. temetőben nyugvó 497 
a Kossuth uccai ref. temetőben nyugvó 25 
a Péterfia uccai ref. temetőben nyugvó 18 
a Várad uccai ref. temetőben nyugvó 39 
a Szent Anna uccai róm. kát. temetőben 
nyugvó 782, a városi téglagyár melletti 
temetőben nyugvó 2356, a Várad uccai 
izraelita temetőben nyugvó 65 hősi halott 
sírjainak beültetésére kertjeikből, kerté­
szeteikből a hazafias és kegyeletes célra 
való tekintettel virágpalántákat (lehető­
leg évelő növényeket is) adományozni szí­
veskedjenek.

Az adományozásra vonatkozó szándé­
kot kérem Hajduvármegye alispánja nép- 
gondozú kirendeltségénél, mint a debre­
ceni Lzáisir felügyelőségnél, Debrecen 
Szent Anna ucca 7. sz. I. emelet alatt 
eszközölni, honnan a felajánlott virágpa- 
lánták elszállítása iránt a szükséges intéz­

kedések meg fognak tétetni.
Bizonyára igen nagy ama családok 

száma, amelyeknek hozzátartozói a hábo­
rúban a hazáért életüket áldozva, messze 
idegenben, talán jeltelen sírokban alusz- 
szák álmukat. Az ily családokhoz is volna 
egy kérő szavam, hogy hősi halált halt 
hozzátartozóik emlékének áldozzanak az­
által, hogy a Debrecenben nyugvó közel 
6000 hősi halott sírjai közül egyet, eset­
leg többet állandó, vagy pedig bizonyos 
időre való rendbentartását, virággal való 
beültetését elvállalják s ezáltal róják le a 
kegyeletüket idegenben nyugvó hozzátar­
tozóik iránt.

Előbbiekkel elérhető volna, hogy Deb­
recenben is, mint az ország több városá­
ban és községében a hősi sírok állandóbb 
és fokozottabb gondozás alatt állnának.

A „hősi sírok díszesebb karbantartására 
szolgáló alap" javára rendeztetik ugyan 
minden év május hó utolsó vasárnapján 
gyűjtés, azonkívül a m. kir. belügyminisz­
térium III. hadisirosztálya is utal ki ezen 
célra összeget, de tekintve a Debrecenben 
nyugvó hősi halottak nagy számát, ezen 
összegből egy-egy hősi sírra évente alig

Használt

tankönyvekért
legmagasabb art tizet
tó! titiqiárnn. Mimi m 2.

Gyászrovat

SZÜLETÉSEK:
Farkas István kocsis, leány, Mária; Molnár 

János szerelő, leány, Irén; Simon Imre npsz.. 
leány, Marcit; Monies István kömives, leány. 
Anna; Varga Lajos máv. gütti. leány, Zsu­
zsanna : Deák Gábor rendőr, fiú, Sándor; Papp 
Lajos itn., fin, Gyula; Barkó Zsigmond tanító, 
fin, Zsigmond; Tury Elemér erdőmérnöki, leány 
Mária; Pncsera Gyula kárpitos, fin, Gyula; 
Petruska István fm„ leány, Mária; Vásárhelyi 
Viktor asztalos, fin, Imre: Nagy Károly rak­
táritok, leány, Olga: Kecskeméti Sándor ke­
reskedő, leány Eszter; 2 törvénytelen és I 
halva született újszülött.

Kovács Magduska 3 éves, református. 1 eme­
lése e hó 12-én, szerdán délután fél 3 órakor 
lesz a Mikcpércsi ut 7. szánni gyászháztól ;t 
Várad uccai temetőbe. A temetést Csurka nK*m 
gyeiét" temetkezési vállalat rendezi.

Tulipánt Perein■ I hónapos, református, le- 
metése e hó 12-én, szerdán délután 2 órakor 
lesz a Hatvan uccai temető halottas házából. 
A temetést Csurka ..Kegyelet" temetkezési 
vállalat rendezi.

Gede Mihály 42 éves, református. Temetése 
e hó 12-én, szerdán délután 4 óraljpr lesz a 
Nagyvárad ucca 6. számú gyászházból a Kos­
suth uccai temetőbe. A temetést Gebauer ka­
roly és Társa temetkezési vállalat rendezi.

Szilágyi Károly máv. vagongyári kovács. 
éves, református. Temetése c hó 12-én, szer­
dán délután 4 órakor lesz a Szent Anna uccai 
temető kápolnájából. A temetést Dankó tant'! 
kezési vállalat rendezi.
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Szeles, hűvös, később javuló idő. A
Meteorológiai Intézet jelenti június 11-én 
délben 12 órakor: Hazánk északnyugati 
részein a lehűlés már tegnap érezhető 
volt. A hőmérséklet itt csak 22 fok Cel- 
siusig emelkedett, mig a déli és keleti ré­
szeken 30 32 fokos hőmérsékleti maxi­
mumok voltak. A délkeleti részeket ki­
véve mindenfelé voltak esők, a Dunántú­
lon jórészt 5 10 millimétert meghaladó
mennyiségben és többnyire zivataroktól 
kisérve. Komlósdon 19, Szentgotthárdon 
16 milliméternyi csapadék esett. Jóslat: 
Egyelőre szeles, hűvös idő, inkább csak a 
déli részeken esővel, vagy zivatarral. Ké­
sőbb javulás.
_ Igazolták Vásáry József felsőházi 

tagságát. Budapestről jelentik: A felsőház 
igazoló bizottsága Beöthy László elnöklé­
sével ma délelőtt tartott ülésén igazolta az 
Országos Mezőgazdasági Kamara részé­
ről delegált Vásáry József rendes tagsági 
jogosultságát. I .ÄU

— Közös bibliaórák. Az egy es lei. egyház- 
részekben működő bibliakörök most már java­
részben beszüntették munkájukat s az. előző 
evek gyakorlatához híven a nyári szezonban 
közös bibliaórákat tartanak. Az első ilyen kö­
zös nyári bibliaőra ma délután kezdődik és 
megtartatlk -szeptember hó közepéig, minden 
■szerdán délután félhat órakor a ref. egyház 
tanácstermében (Kálvin tér 17. sz.). A mai 
bibliaórát Nagy István ref. missziói lelkész ve­
zeti.

— Dr. Zalai János reáliskolai igazgató 25 
éves tanári jubileuma. A debreceni áll. Fazekas 
Mihály reáliskola tanári kara és ifjúsága a 
diákszövetséggel és a szülői társadalommal 
karöltve e hó 23-án, vasárnap délelőtt lh óra­
kor az. évzáró keretében gyönyörű program­
mal tili meg dr. Zalai Jánosnak, az intézet 
inagyrabecsíilt és szeretett igazgatójának, 25 
•éves tanári jubileumát. A tanítás és nevelés, a 
kor. szociális intézmények, a társadalmi élet 
e nagynevű és tevékeny tagjának és vezetőié­
nek ünneplésében a sokszor aláértékelt és kel­
lőképen nem méltányolt tanári munka megbe­
csülését látjuk. Az ünnepségre szóló meghívó­
kat a jövő hét eleién küldi szét az intéző­
bizottság.

— Debreceni zsidó reálgimnázium torna- 
vizsgája. A debreceni zsidó reálgimnázium jú­
nius 12-én, szerdán délután 5 órakor az. inté­
zet udvarán tornavizsgát tart, amelynek mű­
sora a következő: 1. Felvonulás. 2. Hiszekegy. 
Énekli az ifjúság. 3. I—IV. o. zenés szabadgya­
korlata. 4. V. o. gutája. — VI. o. játéka. 5.
I—IV. o. talajtornája. Távolugrás. 0. V VII. o. 
zenés szabadgyakorlata. 7. VI. o. gúlája. Ma­
gasugrás. 8. Vívás. 9. VII. o. gúlája Szer. 
torna. Suíydobás. 10. VI—VII. o. kötélhúzása. 
Kézilabdajáték. II. V—-VI. o. stafétája: ÍOXIOO 
m. 12. Himnusz. A tornavizsgálat alatt az. ifjú­
ság zenekara játszik. Ülőhely I F> állóhely 
50 fillér. Feliilfizetéseket az. atlétacsapat buda­
pesti kiküldetésére köszönettel fogad az inté­
zet.

— A párisi jóvátétel! konferencia nagy- 
jelentőségű eredményét ismerteti Vásárhelyi 
István dr. a Magyar Külpolitika legújabb szá­
mában. A trianoni évforduló alkalmából közli 
a lap eredeti fényképfelvétel nyomán azt a je­
lenetet, amikor a magyar delegáció tagjai, a 
békeszerződés aláírása után, távoznak a I Ha­
noii palotából. Albrecht Ferenc a parlament­
ben, valamint a napisajtóban lefolyt kisebbségi 
vita tanulságait összegezi, Póka-Pivny Béla 
dr. pedig a Népszövetségi Ligák Uniójának 
madridi közgyűléséről küldött eleven tollal 
megírt beszámolót. Jakabffy Flemér nemrég 
megjelent visszaemlékezései nyomán I isza 
István grófról közöl a lap jellemző és eddig is­
meretlen apróságokat. A romániai konkordá­
tumot magyar szempontból vizsgálja és bírálja 
a cikkíró, a Figyelő rovat pedig, valamint a 
liirek rovata a kisebb aktuális eseményekről 
számol be.
- Hitelezési csalás miatt letartóztattak 

egy műszerészt. Fehér László műszerész és 
bicikli Szerelő a debreceni autóíorgálnii vál­
lalattól öl darab lioc.ivay kerékpáit ve t rv-<- 
kifizetésre. A kerékpárokat 80 pengőért Izá 
ligosltotta Fehér s nem fizette a részleteket 
sem. A hitelező cég feljelent,.s,: ioly'án hitele- 

si csalás mimt őrizetbe vet'ék a műszerészt
— Ruzlcska fotószalon minden vasár­

nap eev ül kirakatot állít ki. Piac ucca 
-12. szám alatt.

Perverzitás, szekszualítás, babona vagy 
éhség ösztökélte a szepsí-i cigányokat 

az emberhusevésre
Kassa, június 11.

A tegnapi tárgyaláson a védők a bizonyítás 
kiegészítését kérték, többek közölt azoknak az 
orvosoknak a kihallgatását, akik előtt a vád­
lott cigányok beismerték, hogy áldozataik kö­
zül cgyikel-inásikat megették és Springer dr. 
újabb kihallgatását, aki

mettvizsgálta a i igény tábor közelében el­
ásott csontokat, amelyekről megállapította, 
hogy emberi csontok és nemrégen kerül­
tek a lő Iá alá áe elúbli illegi űzték őket, 
amiből nyilvánvaló az emberevés vádjá­

nak alapossága.
A törvényszék elutasította a védő indítvá­

nyát s igy ina az elmeorvosi szakértő véle­
ményére került a sor. Stuehny Jenő dr. a tör­
vényiszék végzése ellenére szakvéleményében 
részletesen kitéri az embSrevéi. vádjára és 
nagy alapossággal fejtegette, hogy , tanulmá­
nyozván a vádlottakat,

lehetségesnek tartja, hogy kaimibálnntnst 
I,övtInk 11, aminek több oka lelieieil, per­
verzitás. szekszmáitás, vallási babona, 

í sí Heg éhség.
Talán bravúros cselekedetet akarlak elko- 

vetni a cigányok, hogy beszéljen róluk a vi­
lág. Az is könnyen érthető, mondotta az el- 
meorvosszakértő hogy kezdetben mindent 
bevallottak, mert akkor még nem voltak bű­
nük tudatában.

később untig tagadták az emberevést, 
mirt bűntudatra ébredtek.

Hgycnkém ismertette azután a vádlott cigá­
nyok jellembeli és értelmiségi fogyatékossá­
gait arra a következtetésre jutott, hogy csak 
alacsony értelmük lehet az .egyetlen enyhítő 
körülmény.

Tót nyelven adta elő véleményét az eimeor

Ivosszakértn, a holnapi tárgyaláson pedig ma 
gyár nyelven fogják azt felolvasni.

— Évzáró a református Kollégiumban. A re­
formátus Kollégium június 13-án, délelőtt 10 
órakor évzáró ünnepélyt tart, amelyre a Kol­
légium elöljáróit, tanárait, tanuló ifjúságát és 
a köznevelésügy iránt érdeklődő közönséget 
:s meghívta a Kollégium igazgatósága. Az ün­
nepelj sorrendje a következő: I. Istentisztelet 
a Nagytemplomban. 1. Kezdő ének: lm béjüt- 
tiiiik... 7. (74.) dicséret 1. verse. 2. Gyüleke­
zeti ének: Boldog, kit nem kell szánni... 278,
(236.) dicséret 3. verse. 3. Imád kőik: dr. Er­
dős Károly, lelkészképzőintézeti igazgató. 4. 
Karének. Előadja a Kántus. 5. Záró ének: Di­
cséret, dicsőség... 345. (179.) dics. 1U. verse, 
II. Istentisztelet után a Kollégium imattermében. 
I. Himnusz. Énekli a Kántus. 2. Évzáró beszé­
det mond Karai Sándor, kollégiumi igazgató. 
3. Üdvözlések. 4. Szózat. Énekli a Kántus.

— Nyolc rendbeli lopásért Ítéltek el egy 
napszámos asszonyt. Rácz Andrásné komádi-i 
napszámosné nyolc helyen követett el lopáso­
kat. Rendesen ruhaneműnket lopott, amelyeket 
aztán férjével adatott el. Arendöri nyomozás 
kézrekeritette őket s ina a debreceni törvény­
szék elé került a napszámosné, férje és Zima 
Laiosné, aki egy ruhát megvett Rácz András­
tól. A törvénys ék Rácznét 1 évi börtönre. 
Rácot 14 napi és Zimánét 3 napi fogházbünte­
tésre ítélte. Az iiélet jogerős.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéld foto« 
börze, Piac ucca 38.

— 115.(100 pengővel károsodnak a derecskéi 
gazdák Klein Mór kényszeregyezségi ügyében.
Tegnap megírtuk, hogy kényszcrugyezségi el­
járást kért maga ellen Klein Mór derecske! 
terménykereskedő, akit a vizsgálóbíró tegnap 
hitelezési csalás dinén előzetes letartóztatásba 
helyezett. A kereskedő ellen folyik az eljárás, 
megállapították, hogy körüliéin 15.0110 pengőre 
rúg az, a kár, amely a derecskéi gazdákat érte, 
akik Kleinnak terményeket adtak s :i pénzt 
érte nem kapták meg.

— Rágalmazásért büntették meg a hortobá­
gyi csárdást. Engel Róbertét, a hortobágyi cs r- 
da bérlőiét feljelentésre hivatalból üldözendő 
lágalmazással vádolta ma a Jency-tanáes elől! 
az. ügyészség, mert egy feljelentés szerint azi 
mondta, hogy a pénzügyigazgatóság neki is 
adott volna cigarettaárusításra engedélyt, hu 
rászánt volna 50 pengőt. Engel tagadta, hogy 
ilyen kijelentést tett volna, a törvényszék 
azonban a tanúvallomások alapján bűnösnek 
mondta ki és 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. 
A hortobágyi csárdás íelebbezett.

- A Dóezy gyakorló iskolájának az I.. Ili • 
V. és VI. osztályába a jövő tanévre néhány 
tanulót felveszünk. Jelentkezés az ni épületben 
földszint 19. és 21. szánni termekben.

Szebbnél-szebb képek kiállításá­
ban gyönyörködhet Liener fényképé­
szünk kirakataiban Csapó it. I. alatt.

Felvétel a karcagi in. kir. foldmivesisko- 
lába az ez évi október 1-én kezdődő tanfo­
lyamra. Felvétetnek elsősorban gazdák 
bérlők fiai. akik a lü-ik életévüket betöltötték 
és legalább elemi képzettséggal bírnak. A fel­
veti tanulók tandíj és teljes ellátásért (élelme­
zés. fűtés, világítás, mosás) fizetnek évente 
300 (háromszáz) pengőt. A felvételért folya­
modvány nyújtandó he az iskola igazgatóságá­
hoz, mely egyszersmind készségesen ad bővebb 
felvilágosítást minden érdeklődőnek.

— Turánszki Zslgmond szabadlábrahelyezési 
kérését elutasította a vádtanács, A városi ipa­
rostanonc-iskolánál. mint ismeretes, a tanárok 
osztiák szét a tanszereket a tanulók között. 
Ez a rendszer visszaélésekre vezetett. I u- 
nínszki Zslgmond óraadó tanár, aki a tansze­
reket a tanárok között osztotta cl. nem számolt 
el mintegy 400 pengővel, a tanszerek árával. 
Az igazgatóság feljelentése folytán bírói útra 
került a sikkasztási ügy és a tanárt le is tar­
tóztatta a vizsgálóbíró. Turánszky íelíolya- 
modással éli az előzetes letartóztatást elren­
delő végzés ellen s a törvényszék vádtanácsa 
elé ma került ügye. A vádtanács elutasította 
a szabadlábrahelyezés iránti kérelmet.

— Állandó féarképkiállitás Varsa 
fényképésznél. Piac ucca 7. sz.

— Szerdán tárgyalja a bíróság a debre­
ceni klinikai panama ügyét. A debreceni 
klinikai panama ügyében junius 12-én 
kezdi meg a tárgyalást a debreceni tör-

1 vényszék. A bűnügyet, amely annak ide­
jén óriási szenzációt keltett és mint kide­
rült, kapcsolatban állott a budapesti kli­
nikai panamával is, Jeney Sándor tanács­
elnök büntetőtanácsa fogja tárgyalni. A 
szenzációsnak Ígérkező bűnügyi tárgya­
lásnak külön érdekessége lesz, hogy az 
egyik vádlott védelmét dr. Berinkey Dé­
nes budapesti ügyéd, a volt népköztársa­
ság miniszterelnöke fogja ellátni.

Lopott kerékpárok a rendőrségen. 
A rendőrség a következő lopott kerékpá­
rokat foglalta le bűnjelként: 1. Egy darab 
szürke vázu ócska kerékpár, szürke kerék 
és tömör pedál gumikkal. 2. Egy darab 
fekete vázu, egyik kerekén szürke, a má­
sikon barna gummi, tömör áttétellel, 
ócska kerékpár. 3. Egy darab fekete vázu 
ócska kerékpár, barna kerék gummikkal. 
4. Egy darab fekete vázu Waffenrád fél­
viseltes. 5. Egy darab fekete vázu Triumf 
kerékpár, félviseltes, verseny kormány­
nyal. 6. Egy darab fekete vázu Pitch ke­
rékpár barna kerék gummikkal. 7. Egy 
darab fekete vázu Blücherrad, barna ke­
rék gummikkal. 8. Egy darab kerék nél­
küli Ipag gyártmányú kerékpár váza, tö­
mör pedál gummikkal. E hó 12-én délelőtt 
10 órakor jelentkezzenek azok, akiktől a 
fenti kerékpárok ellopattak és tulajdonu­
kat felismerik. Kossuth u. 20., II. em. 85. 
ajtó. Rózsa Miklós detektivcsoportnál.

Az Uj Gazdaság jubileuma. A Sichert Gyula 
szerkesztésében megjelenő. Uj Gazdasag elinti 
közgazdasági lap kellemes meglepetéssel szól­
ók olvasóinak. Húsz éves jubileuma alkalmá­

ból 52 oldalas ünnepi számot adott ki. amely 
\ alósagos köz gazdasági történelem, a legutolsó 
két évtized gazdaságpolitikai története. Érde­
kes cikkeket írtak a lapba Sterruwiiz Ernő 
osztrák kancellár, Füdermaycr Plóri.1 n osztrák 
íöldinivelésiigyi miniszter, aki „Munkaprogra­
mom" címmel Ausztria agrárpolitikai törekvé­
seit ismerteti, továbbá Hermann Miksa keres­
kedelmi miniszter, Kállay Tibor, Russay Ká­
roly, Erdélyi Aladár, Rcischl Richard magyar 
képviselők is. Az általános fejtegetéseket tar­
talmazó cikkeken kívül külön ismerteti az ün­
nepi szám az egyes vezető vállalatok és inté­
zetek húsz év előtti és mostani stílusú. Az Uj 
Gazdaság ünnepi számának ára 1 pengő. Meg- 
rndelhető a kiadóhivatalban: IV., Vámház 
kőrút 16. Kapható az lBUSz ujságarusitó pa­
vilonjaiban.

— Felhívás. Az országos magyar zenész 
szövetség debreceni kerület elnöksége értesít­
jük a tagokat, hogy a folyó évi május hó 12-én 
megtartott évi rendes gyűlésünkön hozott ha­
tározatokat központi vezetőségünk, tekintettel 
a ideit volt tagok csekély létszámára, megsem­
misítette és uj tisztújító közgyűlés egybeltivá- 
s::ra kérte elnökségünket, melyet e hó 16-áu 
vasárnap déli 12 órai kezdettel fogunk meg 
tartani Csapó ucca 17. szám alatt, a Korona 
dísztermében. Tisztelettel kérjük a tagokat, 
minél nagyobb létszámmal szíveskedjenek 
részt venni, miután c- gyűlésünk, tekintet nél­
kül a megjelent tagok számára, határozatképes 
lesz. Az elnökség.

— Ruzicska evemckfénvképspcclá- 
lista műterme ünnep és vasárnap is 
nvitva Piac ucca 32. Felvételek reaizel 
'Möl.

Vizsgái
jutalomkönyvek

már 50 fillértől kaphatók

Aczél Antiquáriumban, Széchenyi u. 2

A színházi iroda hírei
A budapesti Ul Színház egyiitte ének 

vendégjátéka
Az orosz színtársulatok gondos betanitltsaga 

jellemzi azt az együttest, amely e hó 14-étt 
kezdi meg vendégjátékát a Csokonai-szinltáz- 
baii. A legkitűnőbb fővárosi neveket találjuk 
chhn az együttesben, de nem is a színészek 
egyéni tulajdonságai, egymástól független 
klasszisa az, amely a „Szerelmi ABC elő­
adását a legkitűnőbb és legszórakozottabb 
színházi estié teszi. Az összjáték, a tökéletes 
együttdolgozás emelik a „Szerelmi ABC"-t 
arra a nívóra,a mellyel Budapesten az Uj 
Színházban arattak felejthetetlen sikert és vív­
ják ki a közönség általános elismerését min­
denütt, ahová vendégjátékuk során eljutnak. 
Pedig hu részeire bontjuk ezt az együttest, 
akkor nyílik alkalma látni a közönségnek. 
Négj' főszereplőié van a „Szerelmi ABC -nek 
és ezeket a szerepeket Tóth Bő,ke, Harsányt 
Rezső, Bérczy Géza és Bérczy Ernő játszó, 
két epizódszerepet László Lilly és Zátony 
Géza. Fz az együttes, amelynek tolmácsolásá­
ban Natason világhírű és világsikerű darabja 
a közönség elé kerül. Fzt a együttest kitlüu- 
kfiRin fölösleges is bemutatni, hogy pedig 
együtt mit produkálnak, azt megmutatja maca 
az előadás, amelyet Bérczy Ernő, Debrecen 
régi kedvence illesztett a legpárisibb keretbe.

Egy debreceni iró darabját bemutatta 
az Országos Kamaraszínház. Szombaton 
este mutatta be Alapi Nándor staggione 
társulata Pécsen egy debreceni iró darab­
ját. Rcitz János, aki évekig állott egy 
debreceni lap élén, az Országos Kamara­
színház pályázatán dijat nyert' „Szerző" 
című darabjával és a pályadíjnyertes mü­
vet Alapiék be is mutatták. A pécsi la­
pok kritikusai kivétel nélkül rendkívül 
nagy elismeréssel számoltak be a darab­
ról és az előadásról. Reitz János színmü­
vét egyébként Alapiék hosszú ideig mű­
sorukon akarják tartani és az ország több 
városában — Budapesten is — előadják.

MOZI

Vi ti színház
Vigjdtékattrakcifi!

Főszereplők: Hans Jiinkermanii, Mary Kyá. 
Werner Pitsrháli.

ŐFENSÉGE HORDÁR
A véletlentk vigjáteka 8 vidám felvonásban. 

Megelőzi:
Főszerepben: George K. Arthur, Karl Ihme. 

Louise Dorraine.
CIRKOS ROCK1FS

Péntektől Million Sills cs Doris Kenyon 
legújabb filmje! 

SÓLVOMFÉSZRK t 
Megelőzi:

A KÉJ 1MPOSZTOR
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U v já II 1 a
Közkívánatra kát attrakció! 

Főszerepben: Hámon Novurro és Kcncc 
Antlorée.

RANG fis SZERELEM 
Egy i iu király szerelmei 8 felvonásban. 

Megelőzi:
AZ EMBER fiS AZ ÖRDÖG 

Dráma 7 felvonásban. 
Főszerepben: Allen Pringle, iV. Kerry es 

Lionel Barrymore.
Péntektől Hetluncr világhírű regénye Ilimen: 

A BÁNATOS UCCA 
Megelőzi:

A REJTELMES l:J
Előadások kezdete: hétköznap 7 és 9. vasár­

nap 5, 7 és 9 órákon
$>•*

1PORT ^
SZERDÁN DÉLUTÁN JÁTSZÁK LE A 
DVSC-DEAC BAJNOKI MÉRKŐZÉST.

Az eredetileg vasárnapra kisorsolt baj­
noki mérkőzést közös megegyezéssel ma, 
szerdán délután játsza le a DEAC és 
DVSC csapata. A vasutas csapat ugyanis 
vasárnap Szombathelyen az ottani MÁV 
csapattal játszik vasutas bajnoki mérkő­
zést és ezért kénytelen a DEAC ellen 
hétköznap kiállni, ami azonban erkölcsi 
hátrányt egyik csapatra sem jelent.

A két jó formában levő együttes"ta­
lálkozása nívós küzdelmet és jó sportot 
igér, mert legutóbbi mérkőzésükön mind­
két csapat szép eredményeket ért el.

A mérkőzés színhelye a kellemes leve­
gőjű egyetemi sporttelep (Nagyerdő) lesz 
és már emiatt is sokan fognak kimenni a 
különben is érdekes mérkőzésre.

A S ab aria—Hungária mérkőzés szerdán 
lesz Budapesten. A bajnoki finisben szük­
ségessé vált az elmaradt meccseknek hét­
köznap való lejátszása. így jutott erre a 
hétre két meccs is: a Hungária—Sabaria 
és a Kispest—Budai 33. — Eredetileg a 
Hungária—Sabaria mérkőzés színhelye 
gyanánt Szombathelyt jelölték ki, miután 
a Sabaria volt a pályaválasztó és a Saba­
ria a kiesés komoly veszedelmének árnyé­
kában kezdte sorra levinni ellenfeleit 
Szombathelyre. Kispest tehát nyugodtan 
tűzte ki szerdára a Budai 33 elleni 
mérkőzését, miután konkurrencia nélkül 
gondolta magát Budapesten. — Közben 
azonban meggondolta magát, feladta a 
pályaválasztó jogát a Hungáriával szem­
ben és igy hirtelen a Hungária-uti pálya 
meccshez jutott. — Kispest úgy próbálta 
megoldani a problémát, hogy ajánlatot 
tett a Kispest—Budai 33 mérkőzésnek a 
Hungária utón való elhelyezésére. így 
szerdán kettős meccs lett volna az MTK 
pályán. Anyagiakon múlt azonban, hogy 
ez megegyezés nem jött létre és erre Kis­
pest úgy döntött, hogy szerda helyett 
csütörtökön a Sárkány uccában fogja le­
játszani a Budai 33 elleni bajnoki mérkő­
zését.

A Magyar Atlétikai Szövetség keleti kerülete
ma, június 12én, délután fél 7 órakor az Egye­
sült Kér. Nemzeti Liga tanácstermében József 
kir. herceg ucca Ifi. ülést tart, amelyre a ta­
nácstagokat és az Intézőbizottság tagjait ezúton 
Is meghívja. A tárgysorozat fontosságára való

tekintettel a tagok pontos megjelenését kéri az 
elnökség.

A A Debreceni Egyetem Atlétikai Club atlé­
tikai szakosztálya június hó 15-én (szombat) 
délután 7 órakor az egyetemi sporttelepen 
szakosztályi Illést tart, amelyre a szakosztály 
tagjait ezúton is meghívja és a tárgysorozat 
fontosságára való tekintettel pontos megjele­
nésre kéri a szakosztály elnöksége.

Országos atlétikai versenyt rendez vasárnap 
délután fél 3 órakor a DEAC a Vasutasok 
sporttelepén a Boeskay Vasas mérkőzés 
előtt. Versenyszámok ifjúságiaknak: 20U in, 
zdOU előverseny, magasugrás, diszkoszvetés, 
4X2CU in. staféta. Senioroknak: 100 m. 4(10 
előverseny, 800 m., 3000 előnyverseny, 100 m. 
staféta (MOVE vándordíjért), 100+200+300+ 
400 méteres staféta, magas, távol és hármas­
ugrás, 200 in.-es gátfutás, rúdugrás,1 előny ver­
seny, sttlydobás, előnyverseny,, diszkoszvetés, 
gerelyvetés. Nevezések június hó 12ig dr. Mai- 
zik László, Városháza címre küldendők lélek­
kel együtt.

Nagy áresések voltak a haláridöpiacon
Határidőüzlet: Búza: Október 22.90, 9fi, 80, 

60,58, 57, 59, 80, 90, 57, 66, zárlat 22.61—62, 
március 24.80, 84, 64, 54, 45, 40, 45, zárlat 24.42 
—43. - Rozs.-O któber 18.90, 96, 86, 65, 80, 55, 
35, 15,10, 00, 10, zárlat 20.10—12. — Tengeri: 
Május 18.90, 55, 66, 53, 50, 48, 47, 42, 50, zárlat 
18.48-50, július 24.78, 60, 58, 40, 25, 15, 30, zár­
lat 24.28—30.

Készárupiac: Búza: tiszai 77 kg 22.10—22.30, 
78 kg 22.30—22.50, 79 kg 22.50—22.70, 80 kg 
22.80—23.00, felsőtiszai 77 kg 21.70—21.90, 78 
kg 21.90—22.10, 79 kg 22.10-22.30, 80 kg 22.30 
—22.50. fejérmegyei 77 kg 21.20—2Í.40, 78 kg 
21.40—21.60, 7 9kg 21.60—21.80, 80 kg 21.80— 
22.00, dunántúli 77 kg 21.20-21.40, 78 kg 21.40 
21.60, 79 kg 21.60—21.80, 80 kg 21.80—22.00, 
pestmegyei 77 kg 21.20—21.40, 78 kg 21.40— 
21.60, 79 kg 21.60- 21.80, 80 kg 21.80—22.00.

Rozs: pestvidéki 117.00—17.50, egyéb rozs 
17.00—17.50, takarmányárpa I. 21.5.0)—22.00, 
tak .árpa II. 20.50—21.00, felsőmagyarországi 
sörárpa 24.00—24.75, egyéb sörárpa 23 50 - 
24.00, tiszai tengeri 85.50—26.00, egyéb tengeri 
24.65—25.00, zab I. 19.50—20.0(1, zab II. 18.75 
—19.00, korpa 13.75—14.00.

Valutaárfolyamon
Angol font 27.72—27.87, Bc!b i frank 79.45—

79.75, Cseh korona 16.92— 17__, Dán koiona
152.40—156.—, Dinár 9 98 —10.04, Dollár 570.70 
—572.70, Francia frank 22.30—22.50, Hollandi 
forint 229,75—230.75, Lengyel zloly 64.05— 
64.35, Lei 3.37—3.41, Lira 29.95—30.20, Német 
márka 136.50—137. - , Norvég korona 152.40— 
153.—, Osztrák schilling 80.425—80.775, Spanyol 
pezeta 81.75—82.45, Svájci frank 110.10—110.50, 
Svéd korona 153—153.60.

Debrecen sz. kir. város elsői okit közigazgatási 
hatósága.

29683-1929. B. szám.

HIRDETMÉNY.
A Csapó ucca 98. számit ház előtt épült 23-as 

számú vasbetonsátor f. évi julius hó 31-ével 
megüresedik, felhívja azért az I-ső fokit köz- 
igazgatási hatóság elsősorban a badigondozot-

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VÁLLALAT

:günk reklám ajánlata : gj

vászonöltöny I
M 5

Burett
PLATTNER és GOLDHAMMER FÉRFIRUHA ÁRUHÁZA

PIAC UCCA 1, (HATVAN UCCA SAROK)

Debrecen, Varga ucca 30.
Legolcsóbban; vállal mindennemű szállításokat

legolcsóbban rendelhetők Kurír Garage 
Varga u 27. Telefon éjjel-nappal 11-41

Sutomobiiharosszerish
kocsik, DUCO-fényczés minden színben.

RIESZ HENRIK
kocsigyár Debrecen.

lakat: hadirokkantakat, hadiözvegyeket, hadi­
árvákat, vagy ilyen igénylők nem létében a 
jelzett vasbetonsátort bérbevenni kiváltó deb­
receni Illetőségű Igénylőket, hogy a \asbelon- 
sátor bérlete iránti Igényeiket az I só fokit 
közigazgatási hatóságnál (Kossuth ucca 20., 
földszint 40.) bezárólag f. évi julius hó 1. déli 
12 óráig Írásban Jelentsék he.

igénylő 72 pengőt készpénzben, vagy óva­
dék képes értékpapír alakjában (takarékbetéti 
könyvön) a város házipénztáránál az igény 
bejelentése előtt letétbe helyezni és ennek 
megtörténtét a jelentkezéskor igazaim. A bér­
leti időtartam 1 év.

A vasbetonsátorban árusítani leltei:
1. Hírlapokat, sajtótermékeket.
2. Csemegeféléket.
3. Trafiknemiieket.
Debrecen, 1929 június liö 3.

Elsőfokú közigazgatási hatóság:
Vass tanácsnok.

Nyilt-tér.*)
SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ

női, férfi és gyermekcipőim közvetlen el­
adására gyártelepemen detail-osztályt lé­
tesítettem, ahol szükségletét legolcsóbban 
beszerezheti.

Jól jár, ha nálam vásárol, mert olcsón 
jó árut kap.

Klein Salamon cipőgyára, Garai u.
24. (Mester és Bethlen u. között.)

* E rovatban közlöttekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minőségben, leg­
szebb színekben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben.

WEINSTOCK HENRIK
BUTO RÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

BALATONALMÁDI
gyógyfürdő egyetlen

luxusszállodájában az 
„ABBÁZIÁBAN“ junius
hóban teljes ellátás szobával

7.- pengő.
Egyhetes weekend P 45 50

Felvilágosítást ad a budapesti igazgatóság : 
I, Krisztina körút 147. I. 8.

legszebb kivitelben 
20 százalék enged­
ménnyel készítek :

Piac ucca 44
A legsötétebb

szeplőt és májfoltot
tüneményes gyorsan eltűnteti a

Wóhly arckenő s N° I.
Sömört, pattanást és egyéb bőr-' 

tlsztéilanságot a

Wéhly arckenőcsN° II.
Kimerítő utasítás magyar, német és franoia 

nyelven mellékelve.
Minden szakbavágó üzletben kapható I

Utánvéttel küld a készítő: Wéhly István 
gyógyszertára Miskolc, vagy a Török J. 
gyógyszertér Budapest, Király ucca 11

Nem csak kenyérből 
cl az ember!

Ha kulturigényeit is ki akarja elégíteni, most 
könnyen és olcsón megszerezheti a világiroda­

lom legértékesebb újdonságait!
Junius elsején indult meg

A kiválasztottak
15 kötetes második uj sorozata.

KEDVEZMÉNYES ELŐJEGYZÉS JUN. 15 IG
A KIVÁLASZTOTTAK

második sorozata magában foglalja az 1929. 
legnagyobb sikerű irodalmi alkotásait. Akad 
köztük vidám és komoly, szórakoztató és gon­
dolkodásra késztető mü egyaránt, de vala­
mennyi művészi színvonalú, abszolút irodalmi 

értékű regény.
Kik a szerzők?

I. írók, akiket világszerte olvasnak, de ma­
gyar fordításban most kerülnek először a mi 
közönségünk elé. Ilyen az orosz Hja Ehren- 
burg, a francia Suzanne Normend, az ameri­
kai Mary Borden.

II. írók, kiknek neve már régen aranycsen- 
gésü itt is, de müveik nálunk még kevéssé is­
meretesek. Ilyen az olasz Pirandello, a Nobel- 
dijas zseniális dán Pontoppidan, a ragyogó 
tollú és finomhumoru angol elbeszélő: Barry 
Pain.

III. írók, akik most Európa érdeklődésének 
homlokterében állanak, mert tőlük származnak 
az idei év nagy irodalmi eseményei, mint 
Maurois világhírű regénye, a Climats, Felix 
Salten bájos állatregénye, a Bambi. Arnold 
Zweig hatalmas háborús eposza, a Sergeant 
Grischa, Sinclair Lewi« monumentális uj alko­
tása a Dodsworth, Kessel izgalmas aviatikus- 
regénye, H. G. Wells moziregénye, amelyet 
filmen nálunk is játszani fognak.

A KIVÁLASZTOTTAK
második sorozatában következő regények je­

lennek meg:
1929 junius 1.

1. Maurois: Két asszony között.
2. Mary Borden: Flamingo. (Már kaphatói)

Julius 1.
3. Felix Salten: Bambi.
4. Hja Ehrenburg: Moszkvai sikátor.

Augusztus 1.
5—6. Arnold Zweig: Grisa őrmester.

(Két kötet.)
Szeptember 1.

7. Suzanne Normend: Nők a gályán.
8. H. G. Wells: Az igazi király.

Október 1.
9. Pontoppidan: Thora van Deken.

10. Kessel: A repülőtiszt.
November 1.

11 — 12. Sinclair Lewis: sSí Dodsworth Euró­
pában. (Két kötet.)

13. Pirandello: Mattia Pascal kettős élete.
14. Barry Pain: Férfikor.
15. Ajándékkötet. (Kiváló értékű, elsvőngu ki­

állítású eredeti magyar regény, melynek 
bolti ára kb. 5 pengő. Az ajándékkötetet 
mindenki saját tetszése szerint választhatja 
ki öt felajánlott könyv közül.)

KEDVEZMÉNYEK:
Ha az alanti szelvényt junius 15-ig beküldi

1. Fűzve P 3.- boltiár helyett P 190 kedvez- 
menyes áron,
angol vászonba kötve P 4.— boltiár helyett 
P 2.90 kedvezményes áron kapja az egyes 
köteteket;

2. 14 kötet átvétele után a 15-ik utolsó kötetet 
ingyen kapja;

3. igényt tarthat az első sorozatra is kedvez­
ményes áron (kötetenként fiizve P 1*9 > 
kötve P 2.90) az első sorozat ajándék-köte­
tével együtt.

(Más ma már csak a magasabb bolti áron 
kaphatja meg.)

A KIVÁLASZTOTTAK
uj második sorozata érdekes, jó, színes és vál­
tozatos. Megóvja a kömgFtáÜO€atás gondjaito 

és Q^lóftfteáílol.
Bízza magát rÁrtbn- bizalmára ezúttal «» 

érdemesed leszünk.
Vágja ki azfistiafittí16megrendelő szelvényt s 
pontosan kfrotfcVeSküldje be Hegedűs es Sandoi 

R. T. könyvkereskedése Debrecen címre.

ME ,G RENDELŐLAP 
Ezennel megrendelem a Hegedűs es Sándor

R. T. könyvkenesfóedis, Debrecen cégtől A 
KIVÁLASZTOTT*»: Uj sorozatát 15 kötet­
ben. Havonta két kötet^szállitandó. Az utoiso 
kötetet ingyen kapom.

Fűzve kötetenként P 1.90 árban 
Kötve kötetenként P 2.90 árban 
A köteteket minden elsején személyesei 
veszem át önöknél. ,
Csekklapokat kérek, hogy minden no 
elsején előre beküldjem a két kötet 
együttes árát (fűzve P 3.80, ko

A két kötetet tessék minden hó elejen 
utánvéttel küldeni.
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„Boldog otthon”
jeligére levél van a kiadó­
ban. Kérem átvenni. 4364-a

Uriasszony
keres e.bbáziai négyhetes 
nyaralásra úrasszonyt 
vagy urilányt utitársul. Szi­
ves értesítést a Debreceni 
Független Újság kiadóhi­
vatalába „Tenger” jeligére 
kérek. 4359-a

Szép
parkettes ucc?.i szoba ren­
delőnek, irodának vagy 
fiatal házaspárnak azonnal- 
ra kiadó. Hatvan u. 37., 
jobbra. 857—d

‘ Hajadonoknak,
özvegyasszonyoknak, va­
gyonosoknak, vagyontala­
noknak, ha címüket tudat­
ják, szerencsés férjhezme- 
nést komendálok. Kincses, 
Orosháza. 4298—a

Házasságokat
közvetít Ügynökség, — 
Batthyány 13., az udvar­
ban. 4379—b

Férjhezmenne
izr. urileány nagyobb ho­
zománnyal jobb tisztviselő­
höz. Leveleket kérek Füg­
getlen Újsághoz „Biztos 
jövő” jeligére. 4380—b

Pénztárosnőt
felvesz Klein Ignác, Csapó 
u. 5. 4396 -a

Könyvelésben
jártas, jó irásu, felekkel 
bánni tudó ügyes elárusitó- 
nőt állandó alkalmazásra 
keresünk. Kereskedelmi is­
kolát végzettek, németül 
tudók előnyben. Személyes 
bemutatkozás f. hó 14-én 
délelőtt. Singer varrógép rt. 
Piac u. 79.________4393—b

Pénzbeszedők
és nők azonnali belépésre 
felvétetnek. Cim a kiadó- 
hivatalban. 4388—a

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban.

Jóforgalmu
csemege- és cukorkaüzlet 
Debrecen legforgalmasabb 
helyén, családi okok miatt 
sürgősen eladó. Cim a ki­
adóban. 4370 -d

Biztosítási
szakmában jártas, lehetőleg 
fiatal férfiak és nők fix fi­
zetéssel és magas jutalékkal 
azonnali belépésre felvétet­
nek. Cim a kiadóhivatal­
ban. 4389—a

Árvaleány
tízezer pengővel, gazdalány 
százhatvan holdas tanyás­
birtokkal, özvegyasszony 
negyvenholdassal férjhez­
menne. Cimük megtudható, 
fényképük megtekinthető: 
Kincses Ferenc kisgazdá­
nál, Orosháza. Válaszbé­
lyegért bővebbet. 4299-a

Korosabb
urinő házvezetőnőnek megy 
havi 30 P-ért. Jól főz, durva 
munkát nem vállal. Özv. Sz. 
Gy.-né, Hajdúböszörmény, 
Hold u. 3863. 84—c

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél, gazdaság­
ba. Nagyon meg tudnám 
becsülni állásomat, hol iga­
zi nyugodt otthonban és jó 
bánásmódban részesülnék. 
Özv. Nemes Istvánné, Ba­
ross ucca 24. Debrecen.

1733 b

Rikkancsok 
fizetéssel és jutalékai fel 
vétetnek a kiadóban.

Hentes
és mészáros segéd állást ke­
res. F. Balogh Albert, 
Szentpéterszeg. 71—a

Bútorozott
szoba előszobával azonnal 
kiadó. Kossuth ucca 15. Ke­
resztépület. 1846—a

Kiadó
nyári, esetleg állandó la­
kásnak is Poroszlay ut 12. 
egy szoba, előszoba, kony­
ha, nagy terrasszal azonnal.

1849 —a

Borbélyüzlet
elutazás miatt eladó. A be­
rendezés külön is megvehe­
tő, az üzlet csekély leié pá­
sért más célra átadó. Cim a 
kiadóban. 4391—a

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. kiadó a var­
rógép üzlethelyiség. Érte­
kezhetni Szent Anna 7.

4398—b

Árpád téren
kettő uccai szoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló 
lakás július l-ére kiadó. Ér­
tekezni lehet dr. Nagy Sa­
mu ügyvéd irodájában, Pé- 
terfia u. 2. sz. alatt a dél­
utáni órákban. 1840 -d

Különbejáratu
bútorozott szoba azt-----
kiadó a központban. Iskola 
u. 8. 1845—a

Hajdúszoboszlón,

Bolthelyiség
és szoba, előszoba irodának 
is kiadó. Széchenyi u. 3.

4374—b

ucca 28.

Üzlethelyiség
legforgalmasabb helyen — 
azonnal kiadó. Popper, Csa­
pó u. 28. 21—C

Rövidáru,
esetleg kézimunka szakmá­
ban gyakorlott segéd felvé­
tetik. Cim a kiadóban.

4373—b

Borbélyüzlet
lakással, bútorral, esetleg a 
berendezés külön is eladó. 
A lakás és üzlet csekély le- 
lépéssel más célra is átadó. 
Cim a kiadóban. 4287—a

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena u. 1.

4363—d

Áruosztály
vezetésére megbízható töke 
erős egyént keresünk, ki 
helyben és vidéken dolgoz­
na és dolgoztatna. Ajánla­
tokat „Bank” jeligére a ki- 
adóhivatalba. 799 d

Kézimunkákhoz
értő és kiszolgálásban jár­
tas intelligens kisasszony 
felvétetik. Szilágyi, Széche­
nyi 1. 4371—b

Mindenes
főzőnő jó bizonyítvánnyal 
15-ére felvétetik. Széchenyi 
u. 28., uccai lakás. 4390—a

Több évi
irodai gyakorlattal gép- és 
gyorsirónő állást keres. Ci­
met a kiadóba. 114—a

Középiskolai
tanulókat jövő iskolai évre 
elfogadok teljes ellátásra, 
fürőszoba, zongora haszná­
lattal. Cim a kiadóban.

107—b

Jó házikoszt
kapható bentétkezésre és 
kihordásra. Tisztességes nő 
lakótársnak felvétetik, kizá­
rólag ellátásra. Lorántffy u. 
46., udvarban 3-ik ajtó, bal­
ta- 1669—b

Két
jól bútorozott szobát, für­
dőszobát, konyhát (Sesta- 
kert I., II. kér.) keres há­
zaspár szeptemberre. Aján­
latokat lakbérmegjelöléssel: 
nSestakert" alatt a kiadóba.

82—c

Szépen
iró, gyorsan számoló férfi 
ideiglenesen alkalmaz tátik. 
Jelentkezni selyemtenyész­
tési felügyelőségnél, Varga 
u. 41. 1383—a

Sütöde
a város központján, Vár u 
6. sz. ház kettő kemencés 
jó forgalmú sütődével, há­
romszobás lakással, üzlethe­
lyiséggel, 300 négyszögöl 
telekkel. Értekezni Szív u. 
12. 1773—a

1848-

Egy

] KiadóKiadó
2 szoba, előszobás szép uj egy vagy két szoba bútor- 
lakás. Vénkert. Domokos u. ! ral vagy anélkül. Simonyi
16. 110 a ut 4. 1753—d

szám.

Központon
„ szobás úri lakás au„ 
tus 1-re kiadó. Cim a kiadó­
ban. 1

Három
szoba, előszoba, konyl 
speiz augusztus elsejére, 
egy pinceszoba julius 15-1 
kiadó. Csapó ucca 59.

1760-

Borbélyüzlet
300 pengő havi keresettel 
betegség miatt sürgősen el­
adó. Gergely Aladár, Ki­
nizsi u. 49. 4387 d
adó. Cim a kiadóban. 4387-d

Egy

nostorpályi ut 48.

Különbejáratu

cm. 38. 108—a

Kiadó

Kiszolgáló
leány és ügyes mindenes­
leány felvétetik a Nagyer­
dei Tejcsarnokban. Egy 
üres szoba kiadó ugyanott.

1831—a

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Szoba,
konyha, kamara bútorral 
vagy anélkül kiadó. Török 
Bálint 25. 116—a

Keresek
egy idősebb asszonyt kevés 
házi dologra. Tócóskert, 
Tasnád u. 8. 1844—a

Bejárónő,
fiatal, kerestetik kis család­
hoz 15-re. Rákóczi ucca 
24-b. 1843—a

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Péterfia u. 65.

1842—b

Kifutófiu
felvétetik Bocskay papirkc- 
reskedésben. Hatvan u. 15

121—a

Házmesternek 
gyermektelen azonnal ta­
karításért 1 szobás lakást 
kap. József kir. 25. 118 a

Udvarra
nyíló és szobás konyhás la­
kás kiadó. Móricz ucca 14. 
szám. 1808—a

Pinceszoba,
szép, világos, padlós, vil­
lannyal azonnal kiadó. Ma- 
róthy György 22. 1832-a

rabos 30.
Kiadó

ut 20. 1758-

Egyetemi

nék. Ajánlatot kis 
.Egyetemi” jeligére.

Iparkamarában
bútorozott különbé

III. em. 5. 4358-

Kapualatti
teljesen különbejáratu 
torozott szoba kiadó, 
chenyi ucca 18. 43

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. sz. 1833-a

Kiadó
augusztusra most épült 
szobás modern lakás. Szí 
panos u. 7. 101

Különbejáratu

Bútorozott
szoba 2—3 személynek ki­
adó. Bika bérház, félem. 6.

1836—a

Uccai
bútorozott szoba ellátással 
is kiadó. Arany János u. 22.

1839- a

Különbejáratu
szoba magános fiatalember­
nek vagy nőnek kiadó. 
Bethlen u. 48. 1841—a

15-re kiadó. 96-

Uccai
lakás, mely áll 2 szó 
szoba pince, konyha 
ékhelyiségekből, au 
1-re kiadó. Mester 
Megtekinthető d. e.
d. u. 1— 6-ig.

Keresek |
2 szobás lakást bútorozva ; két 
irodának legkésőbb augusz- jiro 
tusra nagyái .más közeié-j ad 
ben lehetőleg. Ajánlatokat , no 
keddig kérek Miklóssy, 
Bárczy u. 4., levélben.

100 a CS1 
- t>c

Kiadó ha
szép szoba, konyha, virá- ad 
gos udvar, nyárikonyha, — let 
sertéstartással. Kuruc 62.

99—a sz
Két gi

szoba, konyhás lakás Csil- ur
lag u. 5. sz. alatt kiadó. mi

98—a —

Kiadó bu
Nagyvárad ucca 20. (Barna te 
u. sarok) alatt egy szobás, — 
konyhás, padolt fáskamarás 
pincelakás — gyermektelen sz 
házaspárnak. 4382—a n-

Bútorozott —
lakás, istálló, kocsiszín jú­
nius 15-re kiadó. Mester 3 
ucca 28. 4384—b

1—2 te
pincelakás mellékhelyiség­
gel kiadó. Péterfia 75. ■

4378—a 1

Két 1
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Honvéd ucca 9-1. 4381—a é

Kiadó 1
lakások, iroda, műhely, rak- c 
tár, árnyas kert, esetleg el- 

a adó. Lószerszámokat ve- 
' szék. Csapó u. 19., házfel- 
^ ügyelő. 1821—a a

Két n
- szoba, konyha kiadó. Ve- 

rés u. 27. 1811—a
Szép k

f nagy uccai szoba, konyha,
1 speiz, villanyvilágítás, köz- £ 
. vetlen a villamos megálló- k 

a nál, Sámsoni ut 1. sz. ki- 
- adó. 4323—b a

a Különbejáratu
- udvari bútorozott szoba 1-2 
a személynek kiadó. Miklós r', 
” ucca 26. 1766—c ^

■>. Bútorozott
i szoba azonnalra kiadó. — 
a Nagyvárad (volt Szív) uc- v 
- ca 6. szám alatt. 1—d

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park- 
kai, fenyőfákkal, az utakon ; 

: villamos oszlopokkal, há- 
a rom szoba, konyha, kamara, 

fürdőszoba, cselédszobás la- 
u kások, víztoronnyal négy- ' 
^ ezer literes víztartállyal, 1 
c villamos gépszerkezettel, — 

az épület két nagy terasz- s 
szál, bérbe kiadó. A kert a e 

i- városházától tiz percnyire 
i- van, széles sétautakkal. Cim 
-a a kiadóban. 3642—d 1

Iparos segédek
3 kvártélyba felvétetnek. —
)- Szent Anna 18. 1827—a

Uccai
szép kis szoba, előszoba bu- 

ló torral vagy anélkül elsejére 
-a kiadó. Eötvös 68. 1823—a

Bútorozott
ő- szoba nyaralóban, — esetleg
1- konyhával kiadó. Kertipa- 
iis dot megvételre keresek Hu- 
4. szár ucca 13. 1770—b

Piac uccán

41. Házgond- 
66—c

Központban 
n bútorozott, világos 

szoba fürdőszoba

KIADÓ

7341—c

Különbejáratu

4268—c

Egy

1850—b

Modem
szoba, nagy és kis elő-

120-

mm
Elsőrendű

ki-

95—a

Kiadó
különbejáratu 2 egymásba- 
nyiló szépen bútorozott 
szoba Batthyány u. 5. sz.

94—a

4383—c

Ócska

4386—a

Hálóbutor,

Eladó

93-

7 hónapos

111 -a

Sürgősen

113—a

Ócska

4360-d

Gyermekkocsi,

Kiadó
városhoz 5 percre egy szo­
bás lakások esetleg konyhá­
val, sertéstartással, külön 
udvaron, vas üstök eladók. 
Kéki-villa, Budai Ézsaiás 
ucca. 1752—c

Varrógépek,
esetleg 

Szilágyi, 
4372—b

Ablakok

4375—b

Gramofon,

Eladó
___ iszeti kaptárok Gerébi-
telep, Lahner ucca 32. Lé- 
tai ut mentén. 1763—a

Mész,
cement, gipsz, kátránypa- 
pir, elszigetelő nagyban és 
kicsinyben kedvező feltéte­
lek mellett kapható. Csapó 
u. 98. Telefon 4-41. 699—d

tt
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Eladó
egy alig használt kerékpár, 
uj függő lámpa, használt 
férfiruha, cipő. Létai ut 20.

1757—a

Egy
sertésól, egy Íróasztal és 
egy álló íróasztal eladó. — 
József kir. h. u. 34. 63—b

í at'ii vinTian * -iá)
Két

szoba, irodának, varrodának 
alkalmas, kiadó. Szent Anna 
ucca 7. 4397 —b

Betegtolókocsikat,
Schöberl-ágyakat, előszoba­
faiakat, magános bútorokat, 
konyhaszekrényeket, kande­
lábereket, facsillárokat, ké­
peket, festményeket, kis 
hentesüzemekbe és magán- 
háztartásokba jégszekré­
nyeket, mindenféle dísztár­
gyakat, műtárgyakat és 
mindennemű ingóságokat 
legjutányosabban, alkalmi 
áron szerezhet be az Ingó- 
ságközvetitőben. 1804—c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Téglát,
meszet, cserepet, cementet 
sódert, nádat, gipszet, kő 
port minden színben, leg­
olcsóbb árban, kedvező fize­
tési feltételekkel. Rosenfeld 
Kálmán „Hungária” építő 
és tüzelőanyagraktár. Te­
lefon 6-74. Iroda: Salétrom 
u. 12. 762—d

Burgonya
5 P mászánként és főtt bur­
gonyahulladék kapható ser­
tésnek, ugyanott kifutófiu 
felvétetik. Burgonyazuzó- 
üzem, Péterfia 8. 126—a

Eladó
Wesselényi u. 105. szám 
alatt 2 darab ablak tokkal 
120 cm. magas és egy jó 
karban levő permetező.

1520

Eladó
1 nagy utazó fürdőkosár és 
1 nagy koffer. Werbőczy u 
14., földszint. 119—<

Strandtáskák
minden elfogadható 
kiárusittatnak „Bocskay"

u. 15. 122

Süldő,

Szappanos 20. sz. 4392-

Rádió,
kifogástalanul működő, 
lámpás, eladó. Ispotály 
13. 5

Eladó

9. Nagy Samu. 54-

Keztyüüzem

ban. I 
épület.

Hencsevek,

F 2‘Egy
szoba, konyha azonnal, két 
szoba, konyha tartozékaival K 
augusztusra kiadó. Porosz- la 
lay ut 21. 1814 a n

Eladó 0
minden elfogadható áron _ 
Kisfaludy u. 37. számú be- 
költözhető ház. 4399 a C

g-t 1 ^
Eey r se

sparheld eladó és fosztott 
toll kapható. Simonffy ucca
7„ I. emelet. 4400—a F

Házilag
készült baracklekvár, vizes 
uborka, hordós káposzta ol- 
csón kapható Kornhauser- 
né, Simonffy u. 5. Telefon: u 
4-12. Baromfiüzlet. 828—d k

---------- 7™7 aSodronykeritések
legjutányosabban beszerez- _ 
hetök Neubauernél, Két­
malom ucca 4. 51—d n

Eladó
saját készítésű háló- és 
konyhabútorok. Ugyanott 
tanuló fizetéssel felvétetik, j. 
Varga ucca 23. 4265—c v

Kerékpár, 1
jókarban levő, Styria-gyárt- 
mány, eladó. Teleki ucca
64. 1734—b

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., 11. udvar, nyomda

5456—r

Úti
versenykerékpár olcsón el­
adó. Vígkedvű Mihály u. 
45. 61 -c

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse­
rép és deszka, léc, faanyag. 
Értekezni lehet Apaffy uc- I 
ca 32. alatt. 4302—d |

Autó
4 személyes, csukott, mo­
dern eladó. Hatvan u. 68.

1825—a

Eladó
T Fordson traktor jó állapot­

ban, vetőgép, Balmazújvá­
roson nagy telekkel ház, 
három szobás, konyha speiz 

• mosóház, fás-, sertésól, rak- 
a tár, istálló, kocsiszín, három 
' legelővel. Értekezni Mester
1 u. 37. 1828—a

Porszivógép
3 és egy Meidinger vaskály- 

ha eladó. Vígkedvű 15.
117—a 

n
5" T akaréktüzhely ele
I- legegyszerűbbtől legdisze-
-c sebbig, nagyobb majotiká-

sok is kaphatók. Kandia 15.
1812—a u

r" Elköltözés
t- miatt eladó egy jól beren- 
-d dezett étkezde. Cim a ki- 

adóban. 4394—a

! inBüi/lüM

Eladó
Kuczik telepen 1 szoba, 
konyhás, speiz és jó vizű 
kút, körül kerítve. Ára 

1810—a

Házhelyek

1755 a

Eladó

1761

Ondód

92-

Csillag

1765—b

Debreceni

4361

Házhelyek

Hat­
ás háromszáz négyszögöles 
házhelyek kedvező fizetés­
sel eladók. Poroszlay ut 21.

1815—a

Eladó
Tégláskert, Basahalom 46. 
számú ház 914 négyszögöl 
földdel. Értekezni Délisor 
7. 1717—d

Eladó
ház 3 rendbeli lakással, 
gyümölcsös, szőlőskerttel. 
Barcsay telep, Szél u. 10. 
Értekezhetni ugyanott.

103—a

Urak!
Ha elegáns, jó szabású ru­
hát akarnak, keressék fel 
Kun József uriszabó üzletét 
Széchenyi ucca 1. Mélyen 
leszállított árak. Elsőrendű 
munka. Pontos kiszolgálás.

842—d

Rendőrségi
palota mellett nyitandó B' i- 
ha Lujza uccában 505 öl;s 
telekkel eladó a Burgundit 
ucca 9. számú ház több la­
kással, egy nagy lakás azon­
nal elfoglalható. Feltételek 
ugyanott. 8—c

Eladó
Ondódon Vedres dűlőben 
négy és fél hold föld. Ér­
tekezni Tímár u. 13. 1837a

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f. Speciál bubi és babi 
hajvágás 40 f. Elsőrendű 
munkaerő. Miklós 53. To­
rna. 72—a

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejei 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt 
javít-____________ 68—d

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz- 
tékbam___  816-d

Szünidei
zenetanitás. Zongora és el 
méleti tanulmányait a szün­
idő alatt is folytathatja, a 
következő tanévre előké­
szülhet, korrepetálhat leg 
olcsóbban akadémiai tan­
terv szerint. Thaly Kálmán 
ucca 12. 70—a

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá- 
kóczi ucca 36.

83-

Eladó
Baross ucca 30. számú nagy 
telkü ház gazdasági udvar­
ral. Értekezni Balogh Jó­
zsef városházai nőidivatüz- 
letében. 1729 c

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva u. 3. Te­
lefon 6-58. 101—a

Minden művelt ember

Ezüst ridikülök
bélelését, keztyük tisztítá­
sát, mosását, javítását szak. 
szerűen vállalom. Kossuth 
58. 60—d

Csipkékben,
hímzésekben — legnagyobb 
választék, legolcsóbb árak 
kicsinyben is Binéth Vilmos 
és Ármin cégnél, Hatvan u. 
1. 4247—c

Takarékossági
könyvecskével készpénz­
áron vásárolhat 6 havi rész­
letfizetésre órát, ékszert, 
ezüstnemüt Engel László 
ezelőtt Löfkovits Arthur és 
Tsa ékszerésznél, Piac uc­
ca 52. szám. Megyeháza 
mellett. 4367—d

Nikkelez,
ezüstöz, fémeket minden 
színre galvanizál Földvári, 
Széchenyi ucca 55. 68—d

érzi annak az elengedhetetlen szük­
ségét, hogy egy igazán nagy köl- 
csönkönyvtáruak tagja legyen.

Iratkozzon be
tehát ön is még ma '.tízezer kötetes

Kölcsönkönyvlárunkba.

Bösendorfer
vagy Baumbach - zongora 
bérbeadó. Péterfia 46., I.

Mandel
kárpitos műhelyét Miklós 
ucca 41. alá helyezte. Hen- 
cserek, matracok raktáron. 
Rendeléseket, javításokat 
olcsón, kifogástalanul ké 

I szít. 4366 1

Emerichné
vízvezetéki vállalatát Arany 
János 16. alól Péterfia 52. 
alá helyezte át. 1813—a

T aláitatott
nagyerdei kutnál férfikalap. 
Tulajdonosa átveheti 2. sz. 
villában. 125—a

Panama
kalapokat szépen tisztit, 
alakit Csobán, Cserepes u. 
16. 1830—d

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze­
rezheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. 68—d

Eelvilágositást a 18, 8 — 12 és 5—75. 
számú telefonon is készséggel adunk.

Telefon 17-24. 269

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neu- 
bauernél, Kétmalom ucca 4.

53—d

Vasáruk 
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzlctéhen, Csapó uc 
ca 86. 1472—d

Sodrony ágy betétek
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
ucca 4. 52—d

Kösülyszegben
67 holdas tanyásbirtok bér­
be kiadó. Ugyanott 17 hold 
eladó. Boldogfalvi ucca 19. 
szám. 102—a

Eladó
csöndes családi ház 5 szo­
bás beköltözhető lakással. 
Nap u. 2. sz. Értekezni 4. 
számnál. 1819—a

Eladó
ház, Kucik telep, Malom 
ucca 56. számú uj ház szo­
ba, konyha lakással, olcsó 
árban, kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
Kossuth u. 8. 86—d

Eladó
szőlő nyaralóval, Poroszlay 
ut 8. Értekezni ugyanott.

6648—d

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejei 
Földvári I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi ucca 55. — 
Akkumulátorokat tölt, ja­
vít ! 68—d

Hagyatéki
ingatlanok. Ondódon 5 hold 
Köntöskertben nyaraló sző­
lőskerttel, beltelki ház el­
adó. Felvilágosítás ügyvédi 
irodában, Sas u. 4., I. 5. 
Kölcsönsegélyzö épületében 

1741—c

FIGYELEM!
A hajduszováti községi cse­
répgyár bérlőjével vételi 
ügyben minden nap va­
sárnap kivételével — déli 
órákban lehet értekezni a 
Kisdebrecen vendéglőben.

71—d

Házhelyek
Iíatz telepnél eladók. Érte­
kezhetni Deák Ferenc 13. 
Ügyvédi iroda. 87—a

Sestnkert,
Andrássy ut 39. szőlő 4 
szobás lakással, melléképü­
letekkel, gyümölcsössel el­
adó. 1826- a

Eladó
a Bodán 2 nyilas prima faj- 
szőlő. 2 szobás pincés tiszta 
téglaépület nyaralóval. Ér­
tekezni lehet Erdős Imrével 
Szent Anna 12. sz. 1817-a

Házvevők, figyelem!
16.500 pengőért adunk egy 
belvárosi egyrendbeli 3 szo­
ba, konyhás, háromrendbeli 
szoba, konyhás házat. — 
Pénzbefektetésre is kivá­
lóan alkalmas. Bővebbet a 
Nagy irodánál, Csapó 56.

1835—a

Gyönyörű
fekvésű villaházhely, be­
kerítve, gyönyörű szőlő­
terméssel eladó. Kossuth 
59. 89—a

Elhdó
a nagylétai ligeten a Gyula 
tag mellett 25 magyar hold 
föld tanyával. Értekezhetni 
Kövér Sándorral ott hely 
ben. 1746—c

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 

j Debrecen, Hatvan ucca 15.

Kutszivattyut
szivó-nyomót, használt, de 
jó állapotban megvételre 
keresek. Gyenes, Arany Já­
nos 27. 1811—a

Cserépkályhák
átrakását, tisztkását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Kertipadok,
székek, asztalok, összecsu- 
kós vaságyak, mosdók, álló 
ruhafogasok, sodrony ágy­
betétek, stb. készülnek Ot­
tónál, Rákóczi u. 13.

1722—d

Monogrammhimzést
jutányos árban vállai Beth­
len ucca 15., második ajtó.

40—c

Mézet
veszek. Glück, Péterfia 76.

1809—d

Ezüst
gyertyatartót vennék kéz 
alatt. Címet a kiadóba ké­
rem leadni. 4385—b

Börsendorfer
I vagy Baumbach - zongora 
bérbeadó. Péterfia 46., I.

1667—b

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan” jeligére a ki­
adóba kérek beadni. 1756-a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel
vállalok. — Poloskaszer es
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4326-—c

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Használt
üvegeket veszek litereseket, 
féllitereseket. Széchenyi u. 
22. 4262—c

"Urak!
Ha elegáns, jószabásu ruhát 
akarnak, keressék föl Kun 
József uriszabó üzletét, — 
Széchenyi u. 1. Mélyen le­
szállított árak. Olcsó és 
pontos kiszolgálás. 842—d

Cseremunka.
Keresek szabó, cipész iparo­
sokat vagy kereskedőket, 
kiknek takaréklüzhely szük­
séges. Cím a kiadóban.

6 1813—a

4 kataszti*ális
hold fekete föld Ondódon 
Kádár dűlőben október - 
tői bérbeadó. Cim a kia o 
ban. 124—a

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
ccmentárugyárában, Deb­
recen. Hatvan ucca 15. 961

Kábái
országos kirakodó és állat- 
vásár junius 19-én tarta i _
Vásárvámbérlö. 439 1

Mühelyhelyiségek
augusztus 1-re azonnalira Ki­
adók. Kulcsár kálvinién uz
lete. J 

Nyomatott HegWdtie « Sándor irodá részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. síim.


